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ACTA núm. 1/2012 

ACTA DE LA SESSIÓ DE LA AUDIÈNCIA PÚBLICA DE L’EIXAMPLE CELEBRADA EL DIA 
27 DE MARÇ DE 2012 

 

A la Sala de Plens del Districte de l’Eixample de l’Ajuntament de la Ciutat de Barcelona, el dia Vint-i-set 
de març de dos mil dotze, té lloc l’Audiència Pública del Districte de l’Eixample, sota la presidència del 
regidor de l’Ajuntament de Barcelona Im. Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez, president del Consell del 
Districte. 

Hi concorren les senyores conselleres i els senyor consellers: David Abelló i Bajos, Eugenia Ávila 
Correa, Cristina Caballer i Ferrater,  Trinitat Capdevila i Burniol, Miquel Diez Folch, Vicenç Enguix i 
Giménez, Xavier de Gispert i Díez, Josep Maria Gómez Gómez, Jordi Martí Sió, Carme Mata Burgos, 
Alex Miró i Pujadas, Laia Canet i Sarri, Teresa María Pitarch i Albós, Joan Ramon Riera Alemany, Joan 
Rodríguez i Portell, Carles Ruiz i Riera, Joan Sanchís Sánchez, Amaro Tagarro Bas i Alejo Trullás Rosal, 
assistits pel secretari del Consell del Districte, en funcions, Sr. Jordi Fandos i Cases, que certifica 

Hi concorren també el regidor del Districte de l’Eixample, Im. Sr. Gerard Ardanuy i Mata. 

Constatada l’existència de quòrum legal, la Presidència obre la sessió a les divuit hores i quaranta-dos 
minuts. 

Es reprodueix a continuació la sessió mitjançat la transcripció literal de l’enregistrament de so efectuat. 
Cal ressenyar que hi ha intervencions fora de micròfon que no poden quedar recollides degudament així 
com intervencions sense identificar-se el ciutadà a l’adreçar-se a la sala. 

 

Obre l’Audiència Pública del districte de l’Eixample del dia 27 de març, el president del Consell del 
districte, Sr. Eduardo Bolaños. 

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Bona tarda a tothom. Començaríem l’audiència pública del districte de l’Eixample. Hi ha hagut les 
següents peticions de paraules: 

 

Charo Martínez, Òscar Rubio Alonso, Tomás Portabella Bertran, Lluís Ravell, Oleguer Fuertes, Ubai 
Cosiais, Lluïsa Tolosa, Roger Buixons, Ignasi Quadern, Maria Pujol, Anna Garrido i Josep Mª. Bacardit. 

 

Començaríem per la Sra. Charo Martínez. 

 

Sra. Charo Martínez: 

Bona tarda a tothom.  

 

A veure, jo estic aquí primer teníem una intervenció que s’ha solucionat gràcies al gerent del Bar 
Napoleón del passeig de St. Joan.  
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La segona intervenció és de Casp, 144 i més que parlar jo, faig parlar a un veí implicat; per tant, Valentí, 
et passo el micròfon. 

 

Sr. Valentí Ferran: 

Hola, bona tarda, sóc Valentí Ferran, de Casp 144 i volia fer aquest comentari. A la darrera audiència 
pública del 13 de desembre 2.011, vaig exposar els problemes que un karaoke anomenat KTV, Karaoke 
Televisió M - Sound Bar, va ocasionar als veïns de Casp, 144; entre aquests, un soroll  insuportable de la 
música per la nit, que ens feia impossible poder dormir, baralles multitudinàries al carrer amb unes trenta 
persones agredint-se violentament, cridant i llançant-se objectes.  

 

En una d’aquestes baralles, el 4 d’octubre del 2.011, un xinés amenaçava als altres amb un gran ganivet 
de cuina.  

 

El dia 3 de novembre de 2.011, entre les dues i les tres de la matinada, els mossos d’esquadra, van 
realitzar una operació contra aquest local KTV, jo vaig contar uns quinze policies entre uniformats i de 
civil. Van registrar el local i van identificar a tothom. Finalment es van emportar dues persones 
emmanillades i detingudes.  

 

Els veïns presumim que hi ha joc il·legal i abús d’alcohol dins del local, quan aquest tanca les portes, 
provoquen aquestes disputes que acaben resolent-se al carrer. L’Ajuntament de Barcelona, de forma molt 
diligent va retirar la llicència d’activitat a aquest karaoeke i des del mes de desembre, resta tancat; 
recuperant els veïns la tranquil·litat perduda. 

 

L’1 de març d’enguany, l’Ajuntament, ens envia una comunicació en la que se’ns avisa que 886 S.L., que 
és el mateix propietari que KTV M - Sound Bar, ha demanat una nova llicència d’activitats.  

 

En aquesta ocasió Bar amb restauració mixta menor. Els veïns, ja hem realitzat les al·legacions pertinents 
amb recollides de signatures incloses i han estat presentades al Registre Municipal.  

 

Demanem a l’Ajuntament, que quedin recollides aquestes al·legacions i que no es permeti tornar a obrir el 
local, amb el mateix propietari que KTV i la mateixa obligació que tants problemes ha ocasionat, o que en 
el seu defecte s’extremi el control municipal per tal d’evitar qualsevol il·legalitat o molèstia insofrible 
pels veïns. Moltes gràcies.  

 

Sra. Charo Martínez: 

Bé, el punt tres és al carrer Provença, 330. Carrer Provença, 330; és un bar que la guàrdia urbana, va anar 
a visitar tres o quatre vegades, fa aproximadament un any o un any i mig i jo ahir vaig tenir reunió amb 
els veïns del 328 – 330 i 332; perquè sembla ser que hi ha una mena de karaoke o de Café – teatre amb 
molt soroll, etc.  
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Jo, és només per demanar a l’Ajuntament i a la Guàrdia Urbana, si és possible fer alguna mena 
d’inspecció per assegurar-se que això, és correcte, que la llicència és correcta. Perquè els veïns ahir 
estaven veritablement indignats.  

 

El punt quart és l’obertura: el canvi de propietari del Bar Lleida, de passeig de St. Joan, 2, sembla ser, 
segons els veïns, que aquest bar, no tenia cuina, no podien cuinar i des de que han entrat els nous 
propietaris hi ha cuina per tothom. Torno a dir, a veure si això, es pot inspeccionar i es pot veure si és 
correcte o no és correcte.  

 

I l’últim punt és la Casa Burés, tothom sabem que la casa Burés, en aquests moments, no es pot fer gran 
cosa pels diners, no hi ha diners; per tant, la Casa Burés està aturada. Però, de tota manera jo he estat a 
casa d’una veïna, Josefina, que va sortir de núvia de la Casa Burés i que em va fer veure com estava la 
part de darrera, la part dels patis interiors.  

 

Només es demanar a veure si pot anar algú a arreglar una mica els plàstics que hi ha o el que sigui perquè 
quan ve una ventada, allò, és un desastre, jo ho he vist  i m’he espantat, només part de darrera de la Casa 
Burés. Per mi ja està. Moltes gràcies.  

 

Molt bé passaríem la paraula al Sr. Òscar Rubio. 

 

Sr. Òscar Rubio: 

Sí. Hola, bona tarda. El motiu de la nostra intervenció és la denúncia que es va fer, ja fa gairebé dos anys, 
amb un pàrquing que està obert, al carrer Entença 95, sense llicència i em sembla que amb coneixement 
de tothom. Es va fer la primera denúncia el 10 de novembre del 2.010, jo com a persona física de la qual 
l’Ajuntament no va respondre, ni va emetre cap tipus de resposta. 

 

El 17 de març es va denunciar per un altre garatge que està al costat, que és Parcar i arrel d’aquesta 
denúncia es va començar a fer actuacions.  

 

Aquestes actuacions parteixen ja des de l’any 2.011, març del 2.011, es fa un informe per l’inspector 
Sergi Arranz, que diu que no hi ha llicència. A dia d’avui és obert. 

 

Nosaltres comencem a fer escrits, comencem a moure’ns, comencem pràcticament, personar-nos cada 
divendres aquí. Cap persona ens pot atendre i l’única explicació que ens donen, és que l’ordinador és qui 
porta l’expedient i això, em sembla que és molt greu. Vull dir, que ara la denúncia ha d’anar contra un 
ordinador. 
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Per no estendre’m molt, la data que puc demanar, que puc posar en coneixement de tothom, és que l’any 
83, es va concedir un permís a aquest pàrquing perquè a Entença, 95; un permís per adaptar les 
instal·lacions i en tot cas i com diu el propi escrit:  

 

“una vez finalizada la instalación deberá ponerlo en conocimiento para efectuar la visita de 
comprobaciones correspondientes sin la cual no será definitivo el permiso” 

 

Amb aquest permís,... Con este permiso se ha estado en el expediente mareando la perdiz, durante dos 
años. Lo que vengo a denunciar, con carácter entiendo yo grave, ya no es una situación particular, ya que 
la recaudación que está dando este garaje aproximadamente, pues debe ser 200 euros semanales, que 
suponen!, diarios que son 4.000 euros mensuales; está perjudicando a los párquines de alrededor y ya no 
es ni siquiera una cuestión económica el agravio que se está haciendo, si no es un poquito más allá.  

 

Es decir, que ninguna persona sea responsable de un expediente, en el cual se denuncia que no hay 
licencia, que a día de hoy tenemos la propuesta de precinto, es decir de 20 de marzo cuando hay un 
informe que dice que no hay licencia del año pasado, de marzo del 2.011. Nos parece grave que durante 
un año y medio se ejerza una actividad sin licencia, que se está dando continuamente traslado, vista del 
expediente durante tres meses, durante diez días, durante veinte y el garaje siga abierto.  

 

Es,… entiendo, que si para controlar un local que no tiene licencia hemos de tardar en cerrarlo más de,… 
bueno de hecho no está cerrado, más de dos años, entendemos que si no puede funcionar absolutamente 
nada, mi propuesta evidentemente, es bueno, pues quizá sea los tribunales penales, porque entiendo que: 
bien esta actuación tiene una desidia y es un caso particular, bien hay una connivencia y hay una dejadez 
de funciones, lo cual me lleva a presentar una querella, en primer lugar contra el alcalde quien debe regir 
y quien debe controlar todo este sistema y por último como me dice la funcionaria, contra el ordenador 
que es el que parece ser, que lleva el expediente.  

 

Porqué ninguna persona,… todos los teléfonos que me han dado, absolutamente todos y tengo todos los 
teléfonos, en una sola ocasión se me ha cogido el teléfono, se me dijo que se me respondería en 24 horas 
y a día de hoy, ni información telefónica, cuando solicitas cita para reservar dicen que tienes que llamar 
por teléfono, cuando se llama por teléfono, no cogen el teléfono, entonces parece ser que no hay ninguna 
manera de poder hablar con una persona que pueda exponer, expresar y finalmente decidir el porqué. 

 

Y ya para finalizar única y exclusivamente, repito; este local Entenza, 95, el parking no tiene licencia, no 
tiene la puesta en marcha y sin embargo sigue abierto a día de hoy. Gracias.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. La següent paraula del Sr. Tomás Portella Bertran. 

 

Sr. Tomás Portella Bertran: 

Buenas tardes. Un és molt antic, tan antic que porta cinquanta anys fent una reclamació.  



 
 
 

Districte de l’Eixample   
Direcció de Serveis Generals 
Departament de Serveis Jurídics - Secretaria 

 

 

5 
 

 

Hem passat de qualificacions més baixes, per manca d’edificació al carrer Ali Bei, cèntric, tocant a l’Arc 
del Triomf. Després varem posar la qualificació d’equipaments i ara actualment, ja fa molts anys, és de 
zona verda.  

 

Fa riure que hagin d’haver passat 35 anys, després d’haver fet reclamacions i haver presentat ofertes, hi 
vam presentar projectes, va intervenir un senyor que van menysprear, que era en Carvajal, que va guanyar 
el concurs d’arquitectura a Nova York i que per casualitat coneixíem i que per tota contestació ens van 
dir: “ i vostè ha anat a buscar un arquitecte a Madrid?”. No, home, no; va ser una casualitat, vaig trobar 
pel tren i em va dir: “Ho vol fer? I ho pot fer!”. 

Però, dóna la  casualitat que el Sr. del Fòrum que va fer,... que és el mateix que ha fet lo de Sants i demès, 
va fer un sostre que nosaltres ja havíem proposat que consisteix simplement, en fer zona verda igual, 
respecte al gustet, perquè és un gustet la zona verda. Allí no fa falta cap, hi ha una que no hi ha mai 
ningú; la plaça Vilanova, que no hi ha mai ningú. El parc de Baix de l’estació, no ha anat mai ningú. El 
parc de la Ciutadella es pot omplir més bé i el passeig de St. Joan i el Saló Companys, tota una història 
que és molt llarga.  

 

Però, el problema més greu no és el meu; el meu és particular i pel meu podrien fer moltes coses, vam fer 
un edifici l’any 35 i no ens el van deixar continuar, perquè aleshores van vindre equipaments. 

 

Ara ha vingut que l’Ajuntament tenia els transformadors i amb els transformadors, l’Ajuntament s’ha lluït 
tant que s’ho ha tret de la zona verda i ha deixat els demés embarcats. Bé, si la zona verda és fa necessària 
facin zona verda però, aquest en punt  a veure si madurem una miqueta i anéssim a fer una excursió ben 
concreta perquè no hi ha dret que passin els anys que passin. 

 

A part, parlo ara en nom dels meus veïns que no han pogut venir perquè treballen i defensen la seva 
posició; va morir un individu netejant una teulada, una teulada d’amiant que els obliguen a refer-la; no 
poden obligar, no tenen rendiment d’aquest pàrquing per poder fer una rectificació d’ell mateix. A part, 
no convé, si ha d’estar expropiat per l’Ajuntament, que hem demanat l’expropiació, tampoc ens han 
contestat i acaba el termini ara el mes de juny, doncs, ja està. 

 

Si fem l’expropiació, jo li he de dir que una expropiació en un canalet, han trigat sis anys en pagar-me-la; 
sis anys i quan me la varen pagar, me  varen pagar el mateix, després que la nota posava que em pagarien 
els interessos. El bon funcionari que em va atendre, em va dir: “cobri que ara hi ha diners sinó després no 
cobrarà, no cobrarà ni els interessos, ni el capital”. 

 

D’aquesta forma no podem anar, si no podem anar així, hem de poder trobar solució a les coses, som en 
aquest món per alguna cosa, alguns estem avançats, ja eh?!, estem tan avançats que no hem pogut veure 
solucionat el nostre problema. 

 

Fa riure, fa pena, de manera que tota la cosa aquesta, ja no fem més “perorata” perquè no; però, per favor: 
intervingui, resolgui, faci el que vulgui però facin alguna cosa. Us ho demanem i ho fan més per aquests 
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nois que són vuit germans, vuit germans que haurien de repartir-se una herència que porta una quantitat 
de problemes tremendos, que si el pare fos viu, que era ex - combatent de moltes coses, pot ser es tornaria 
a fer legionari,... no sé. No en parlem més simplement, reculli-ho i faci el que vulgui. Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Ara té la paraula el Sr. Lluís Rabell. 

 

Sr. Lluís Rabell: 

Hola, bona tarda a tots. Un parell de qüestions en aquest cas, plantejades recollint la preocupació del 
conjunt d’associacions de veïnes i veïns del districte de les cinc associacions de veïns i veïnes. 

 

Dos temes, un que ens amoïna perquè ha saltat a l’actualitat i té a veure amb la discussió que tindrem del 
PAM m’imagino que aquí ho hauran d’abordar i un altre d’actualitat. 

 

La primera actualitat evidentment, tothom ho sap, que d’aquí un parell de dies, està convocada una vaga 
general i totes les associacions veïnals del districte, donen suport a aquesta convocatòria i pensem que no 
només es tracta d’un problema de reforma laboral, d’un problema sindical; sinó que té a veure i es 
conjuga, aquesta reforma amb totes les polítiques d’austeritat i de retallades pressupostàries, que tenen un 
impacte grandíssim sobre la població dels nostres barris i en aquest sentit; cridem tothom a participar, 
sumar-se a aquesta vaga i aprofitar l’avinentesa, dels empleats i empleades de la casa també a fer palès 
aquesta vaga i aturar el dia 29, les activitats dels funcionaris del districte.  

 

La segona qüestió té a veure amb una sorpresa que va saltar la setmana passada i ens va sorprendre en ple 
debat a la quarantena assemblea de l’AFAV, va ser l’aparició un cop més, a través dels diaris de la 
intenció del govern municipal de replantejar el tema del tramvia. 

 

El tema del tramvia, és una mica com el Guadiana, que apareix i desapareix i ara torna aparèixer i en unes 
circumstàncies diguéssim i condicions que ens preocupen.  

 

Apareix el tema, amb un problema de forma que ens desagrada molt i un problema de fons que encara ens 
desagrada més.  

 

El problema de forma; és un cop més la política dels globus sonda, en lloc de plantejar seriosament i en 
relació amb el teixit associatiu, les propostes que legítament, vulgui implementar o avançar el govern 
municipal es llencen idees, a través de la premsa, a veure què passa? 

 

Es llença la idea, de rellançar el tramvia, potser pel carrer Provença, potser pel carrer Urgell i Gran Via, 
en tot cas i això, és un problema agreujat de partit,... de límits a la participació, dient que l’alcalde, vetaria 
en qualsevol cas, qualsevol traçat que passés per la Diagonal.  
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Bé, nosaltres pensem que tenim aquí un problema de debat seriós, que  no es poden fer les coses 
d’aquesta manera i menys amb aquesta lleugeresa avançar un projecte d’aquestes característiques. 

 

Nosaltres seguim pensant que tot i que en els darrers temps, constatem que la geometria variable dóna per 
molt, la geometria euclidiana, segueix sostenint que la distància més curta entre dos punts és la línia recta 
i la distància més curta entre Francesc Macià i les Glòries, sembla ser la que assenyala la Diagonal. 

 

Aleshores nosaltres entenem que potser des del govern municipal, es vol furgar encara en la ferida de la 
fallida consulta sobre la remodelació de la Diagonal, de fa un parell d’anys; però, nosaltres pensem 
seriosament, que no hi ha,.... que d’aquell esdeveniment, no se’n deriva la legitimitat de qualsevol 
proposta que encareixi, que no sigui raonable, que no sigui eficient i que no sigui la més, sobre tot, en 
èpoques de restriccions pressupostàries la més econòmica i la més viable de realització. 

 

Aleshores, esperem que en el decurs del debat del PAM, tindrem ocasió de parlar d’aquesta qüestió. 

 

En tot cas, des de les associacions veïnals i no només des de l’Eixample, sinó les que estan afectades pel 
projecte de les Glòries, la realització del qual té també a veure, amb aquesta nova sortida, reaparició del 
problema del tramvia; doncs, discutirem en les properes setmanes i abordarem aquest problema. 

 

Esperem poder seure en un moment donat amb l’administració municipal i debatre de quin és finalment, 
el projecte i la proposta que se’ns fa i que no tinguem que seguir, com ja ho hem fet en altres ocasions, 
intercanviant notes de premsa i intercanviant entrevistes perquè no és la manera més eficaç de resoldre els 
debats. Moltes gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Ara té la paraula el Sr. Oleguer Fuertes.  

 

Sr. Oleguer Fuertes: 

Bona tarda a tots. Bé, primer de tot voldria donar les gràcies al Sr. Regidor; perquè l’última vegada, 
l’última audiència pública que van tenir aquí, se’ns va informar que no estava reglat el tema del projecte 
Imatges, veig que aquest cop ja ho han reglat i ho han prohibit, amb lo qual el felicito. 

 

També, felicitar-lo perquè ens hem convertit en uns assidus en aquesta Sala de Plens, bé, ja portem unes 
quantes intervencions i això, li ha de donar pistes que el nostre problema segueix sense resoldre’s.  

 

Nosaltres aquí continuarem fins que el Parc de Neteja, surti de sota de casa nostra. 

 

Bé, per la gent que no sàpiga lo que són els Parcs de neteja, només cinc cèntims.  
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L’Ajuntament de Barcelona, en el 2.009 tota la neteja dels carrers, la que fan les escombradores, el 
personal que va a peu escombrant els carrers, les papereres, etc,... tota aquesta brossa es portava als 
centres que tenien les contractes de recollides d’escombreries als exteriors de Barcelona, diguem Zona 
Franca, avinguda Litoral, etc. 

 

L’Ajuntament de Barcelona va considerar que com aquests carrets que tenien poca capacitat havien de fer 
molts viatges, a la perifèria de la ciutat, doncs, passaven pot ser més temps transportant la brossa que 
netejant els carrers i van decidir crear unes bases nodals en el centre de la ciutat de forma que poguessin 
optimitzar el temps de neteja.  

 

Fins aquí doncs, bé, molt bé és la idea,... em sembla perfecte. Tot el que sigui optimitzar recursos, doncs, 
nosaltres estem d’acord. 

 

El problema ha estat amb la implantació.  

 

Què va fer l’Ajuntament de Barcelona, en l’any 2.009?  

 

Doncs, va agafar i va decidir que en els soterranis de les nostres vivendes i instal·laria una instal·lació 
de,... una premsa, instal·laria una premsa per compactar la brossa, un centre per netejar els carrets, etc.. 

 

Ha muntat allà, lo que abans era la indústria que estava abans a Zona Franca, doncs ara ho tenim a sota de 
casa nostra. Unes instal·lacions amb més de 150 persones, vehicles industrials entrant i sortint, bé. 

 

Si això, és ara el que diu l’ajuntament de Barcelona, que toca fer, bé, ja ens estranya, ja ens molesta però, 
clar....  

 

Però, és que a més a més, ens hem adonat que som l’únic Parc de neteja, tenim l’únic parc de neteja amb 
aquestes característiques de tota la ciutat perquè resulta que en el mapa de l’Ajuntament, que ens passa 
una relació de parcs de neteja, que compacten brossa ens donen la relació i resulta que tots estan, 
segueixen fora de la ciutat, l’únic que està sota casa del veïns, som nosaltres i a més a més, anirem,.. la 
quantitat de brossa que representem de la ciutat i resulta que no arribem al 2% de la ciutat.  

 

Ara això, sí, uns perjudicis, uns inconvenients pels veïns, que no s’acaben: sorolls, males olors, tràfic 
continu de vehicles, o sigui transitar per les voreres de la nostra illa de cases, doncs, és una aventura, en 
fi....portes que s’obren i es tanquen, etc. 

Bé, els hem distribuït unes fotografies, ja que no les podem projectar per aquí, si que els hem presentat en 
paper; poden veure. Jo si el Sr. Regidor, em permet li faig arribar també una còpia per si ho vol veure,... 
gràcies. 
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En fi, una implantació com deia nefasta.  

 

Les altres ocasions que hem tingut, que hem estat aquí al Saló de Plens, li preguntàvem per la seva opinió, 
bé, la seva opinió no ens l’ha donada però, si que finalment, ens hem pogut reunir amb el Sr. Puigdollers, 
el Regidor de Medi Ambient de Barcelona, el qual en reunió privada, ens ha notificat doncs, que si, que 
l’Ajuntament considera que això, no pot estar sota casa nostra i que això, s’ha de treure.  

 

Molt bé, estem molt contents que al final hagin arribat a aquesta conclusió però, nosaltres el que 
necessitem és un termini, nosaltres no estem disposats a viure indefinidament, amb la porqueria sota casa 
nostra.  

 

Llavors, el que els hi demanem, és que aquest compromís que ha adquirit el Sr. Puigdollers, doncs, el 
facin públic, es comprometin i qualsevol compromís perquè es faci ferm, ha de portar unes dates 
d’execució. 

 

Només, la meva pregunta: si us plau, ens podran donar dates per treure aquest parc de neteja? 

 

També una menció a la resta de partits polítics del districte: 

 

El PP i  Esquerra Republicana, ens han donat suport, ells consideren,... han fet públic que consideren que 
això, no pot estar sota casa dels veïns. 

 

Bé, ens agradaria saber també, en algun moment, la resta de partits polítics doncs, es pronunciïn al 
respecte. Més quan aquesta instal·lació, es van executar, la implantació es va fer, en època de l’anterior 
govern. Moltes gràcies. 

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Ara té la paraula el Sr. Robert Cosialls. 

 

Sr. Robert Cosialls: 

Bona tarda. És recordar millores aprovades i no dutes a terme. És necessari instal·lar plaques al voltant 
del terreny de joc i col·locar xarxes més amunt de la barana banda mar, d’altura aproximadament de tres 
metres, després de la barana. Els motius ja fa temps que ho vam dir-ho. 

 

A l’últim plenari del districte el Regidor, Sr. Gerard Ardanuy, se’ns va garantir que pel començament de 
la temporada 2.011 -2.012, el problema estaria solucionat i davant el temps transcorregut encara no s’ha 
dut a terme. El cost és mínim i el risc d’accidents és molt elevat.  
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Fins ara, hem tingut varis accidents afortunadament lleus, però, no descartem que qualsevol dia hi hagi 
algun d’important.  

 

En el transcurs dels entrenaments i partits, contínuament la pilota està fora del terreny de joc i els nens i 
nenes penetren al camp i surten del camp. Això, en relació al camp de futbol. 

 

En relació a la plaça Gaudí, vam demanar fa temps, dos focus de llum per la pista de bitlles catalanes, per 
poder entrenar els aficionats que estan en edat de treballar, intentant que es podria solucionar posant un 
parell de focus de les pistes de petanca.  

 

És necessari cercar la zona esportiva de la plaça Gaudí, al igual que altres zones esportives per evitar 
infermetats que comporten els orins dels animals domèstics; però també és necessari aconseguir uns llocs 
perquè facin les seves necessitats. 

 

Al voltant de la zona esportiva manquen papereres, és veritat que les van canviar però, eren dobles i les 
van posar normals.  

 

També fora convenient col·locar cartells que indiquin les sancions que comporta no dur com cal els 
animals, fer excrements o orins i evitar que llencis xeringuilles arreu del parc. És un recordatori 
simplement, és a veure si d’una forma se soluciona. 

 

President del districte de l'Eixample,Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé, ara tindria la paraula la Sra. Llúcia Tolosa.  

 

Sra. Llúcia Tolosa: 

Bona tarda... tinc una sensació de ridícul d’estar reivindicant alguna cosa des de fa catorze anys i clar és 
excessiu. I aquest ridícul i aquesta sensació, es resumeix en una frase: “volem poder dormir” i això, 
simplement és això, és tan petit, però, tan gros. 

 

A la darrera audiència aquí, el dia 13 de desembre en aquesta sala, vam demanar el programa que tenia el 
nou equip de govern i el nou Regidor del districte; en relació a les activitats molestes que funcionen sense 
llicència o al marge de les llicències i com es pensava actuar en el futur. Ho vam demanar aquí. 

 

Nosaltres seguim sense entendre, com aquest local, estem parlant del Cabaret Berlín ara, després d’haver 
estat reconegut per vostès,  que actuava com a discoteca, després d’un tancament de tres mesos, pendent 
des del gener del 2.010, segueixi actuant fora de la llicència permesa. 
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Perquè nosaltres, tenim constància que segueix sent una discoteca, per la gent que hi ha anat i ens ho ha 
dit.  

 

Per tant, com pensen els veïns més propers ara, és que seguim tenint els mateixos problemes i el 
tancament, no ha significat res. És un parèntesis. 

 

Voldríem saber que han fet vostès en aquest temps, des de l’obertura, des d’aquesta darrera obertura al 
gener.  Aquest és el tema etern.  

 

Després un tema que és un tema, que a mi personalment, m’ha preocupat moltes vegades i potser no s’ha 
preguntat suficientment, és respecte a les actes, que creiem que es penjaven per informar als ciutadans i 
que se’ns deien que estaven penjades a Internet. Ens trobem que si, que de tant en tant, hi ha algun acte de 
forma aïllada però, no hi ha una continuïtat. 

 

Pels ciutadans el fet de poder llegir el que es digui a la darrera sessió, que reflexa el que diuen els 
ciutadans i el que contesten, les respostes del govern, se’ns fa difícil participar si ens quedem sense 
aquesta informació, en el moment d’assistir a la propera.  

 

Ja que el que  es diu aquí, el que s’ha dit aquí durant quatre hores, és impossible que ens quedi retingut, 
s’ho endu el  vent si no ho tens registrat.  

 

Voldríem estar informats dels temes amb exactitud i així poder doncs, participar realment. Se’ns diu que 
primer, telefonant aquí, que primer han des ser aprovades, el mateix dia de la sessió, clar aleshores és 
impossible llegir res abans de venir aquí. Aleshores no sabem quan, ni com però, pel que sembla moltes 
d’elles no han estat aprovades perquè no es poden llegir en lloc, algunes si i altres no. 

 

Aleshores volia saber que farien d’ara endavant; si s’han plantejat algo respecte això. Perquè llegir actes 
desfasades, ens treu el interès, perd  el interès. Volia saber que si es pensava fer alguna cosa. Perquè la 
d’avui, la del dia 13 de desembre, aquest matí, no l’hem vista, potser s’ha penjat a última hora, no ho 
sabem?. Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. 

 

Sra. Llúcia Tolosa: 

També volia dir una petita cosa, respecte al barri que és positiva, que ens alegrem. És respecte al pati de 
l’Eixample del carrer Bailén – Girona, que correspon a la Casa de Madrid.  
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Fa molts, molts anys, poder més de deu també, que varem,... no denunciar però, demanar en una reunió 
amb la Regidora que allò, era molt lleig i que no s’utilitzava i que hi havia uns xiringuitos, bé, xiringuitos, 
una mena de,... com es diria ara,... unes casetes que ocupaven doncs tota aquesta zona del pati; per si 
havia una festa; les festes es van deixar de fer de la Casa de Madrid i allò no anava fora. 

 

I un bon dia, fa uns tres mesos penso, van venir i vam veure que es desmuntava tot, així per art de màgia i 
estem contents perquè ara es veu el lucernari, suposo que a sota també tenen llum, només falta que 
arreglin el terra i preguntant a la Casa de  Madrid, no em tret res clar, què és el futur que pensaven fer?. 

 

Lo que ens han dit així,... bé a la porteria i això, que allò estava de baixa que no hi havia quasi ningú i 
com si s’acabés la Casa de Madrid. No sé, no sabem, volia saber,... bé de totes maneres estem contents 
perquè hem recuperat una part del patí, més aire, simplement tenim més aire i més visió i un lucernari 
preciós.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Ara tindria la paraula el Sr. Roger Bujons. 

 

Sr. Roger Bujons: 

Hola, bona tarda. En primer lloc, per començar a sumar-me a les reivindicacions que feia el Lluís Ravell, 
de l’associació de veïns. Bé, jo primer em dic Roger, veí de l’Esquerra de l’Eixample i vinc també de 
membre de la candidatura d’Unitat Popular, la CUP. 

 

En primer lloc sumar-nos aprofitant que estem a dos dies, d’una vaga general, també animar a tothom a 
participar, a fer vaga tothom que estigui treballant i tingui feina, els comerços a no obrir i sobre tot aquell 
dia  no consumint que afrontem una reforma laboral.  

 

Nosaltres, al nostre parer és que considerem que no,... difícilment, la podrem parar i som bastants 
escèptics amb els dos sindicats principals convocants però, entenem que  fer vaga és una de les poques 
respostes que tenim davant d’una llei aprovada pel Partit Popular segurament, dictada des de fora, que 
també han fet altres partits, que ha comptat amb el suport, encara que sigui de Convergència i Unió i amb 
el qual considerem que lluny de voler incentivar o millorar l’economia, el que fa és facilitar 
l’acomiadament. 

 

A partir d’aquí hem de reflexionar aquests dos dies que queden i que va fent que la vaga sigui gran. 

 

A part d’això, un parell d’intervencions volia fer.  

Una és en relació al cas de la biblioteca Agustí Centelles que aquests dies, ha estat sortint, aquestes 
setmanes als mitjans dels casos que s’havien detectat de lipoatrofia semicircular, no m’estendré perquè no 
hi entenc molt. 
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Bàsicament, una malaltia a través de com estava construït en el seu moment l’edifici, una cosa que 
s’acaba parlant de la Síndrome d’Edificis Malalts, pel qual a les persones que estan molt temps exposades 
amb el treball amb un ordinador i amb l’ús d’electricitat tenen unes marques a la pell, uns s’aprima el cos, 
un malestar general, amb el qual acaben havent d’agafar la baixa. 

 

Nosaltres el que hem fet últimament, ens van venir a veure treballadors de la Biblioteca, concretament 
d’un sindicat, la secció sindical de la CGT, ens van estar comentant tot el procés però, no el que ha acabat 
sortint ara als diaris, sinó que el cas es remunta ja abans del mateix estiu; per tant, tot just d’haver-se obert 
l’equipament. 

 

Bàsicament, el que volem aprofitar avui era per preguntar, si que sembla que han hagut una sèrie d’obres 
o de millores a l’espai, amb el qual els treballadors, diuen que els casos han començat a remetre, però, hi 
ha un parell o tres d’interrogants que se’ns desperten i voldríem saber afectant a l’actual equip de govern, 
però, també entenem que en part afectant a l’anterior. 

 

Una és que aquest edifici ja es va construir malalt, entenem que és el que s’acaba parlant que el problema 
bé,... ens agradaria que es parlés o que s’expliqués si hi ha algun pla d’intervenció de mesurar tot l’edifici. 
Nosaltres si hem de creure a la gent que ens ha vingut a veure, les reflexions que se’ns dona, és que tant 
sols s’ha actuat a dins de la biblioteca i exclusivament, a la zona on participen els treballadors tot i 
demanar el contrari. 

 

I en següent lloc també, els mateixos treballadors del centre, que afecta tant Ajuntament, com a Diputació 
entenc, per com funciona el Consorci de Biblioteques. 

 

També ens consta que han tingut moltes dificultats per aconseguir aquest diagnòstic de lipoatrofia 
semicircular, amb vàries visites a varis metges i que entenc que l’Ajuntament deu ser coneixedor al 
districte de aquesta qüestió.  

 

Que se’ns expliqui que ha passat durant tots aquests mesos, del setembre - octubre passats i bàsicament, 
que semblava que aquestes setmanes treballadors d’altres serveis de l’equipament, ja directament, com a 
centre cívic Teresa Pàmies, hi havia altres casos similars i que donava la sensació doncs, que no hi havia 
especial interès en investigar aquesta qüestió. 

 

Veiem que ha sortit tard als mitjans, sembla que ha començat a sortir la mateixa biblioteca, va actuar i va 
dir que estava fent obres, una adequació de l’espai i un cop van haver-hi denúncies. 

 

Però, si que al nostre entendre, entenem que s’ha volgut informar el mínim possible d’una problemàtica 
d’aquest tipus i ens agradaria conèixer una mica l’altre opinió, què ha fet l’ajuntament, que no tenim més 
informació que nosaltres i que a partir d’aquí en podrem parlar. 
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El segon cas, fa referència també a un tema, que ha sortit realment,... crec que el passat dijous, és a nivell 
de l’àmbit municipal, és l’aprovació del Pla Buits, pel qual entenem me l’he pogut imprimir aquest mig 
dia i no he llegit la lletra petita que l’Ajuntament prioritza una bona proposta, el que ha decidit és obrir o 
deixar a entitats de tota la ciutat, fins una vintena de solars, amb un sistema que sembla que és un parell 
de solars per districte.  

 

Caldrà acabar de veure la lletra petita però, ja d’entrada és sorprenent que un ajuntament governat per 
Convergència i Unió i el PP, faci propostes que tot el tripartit anteriorment, no hagués pogut fer en temes 
tan pràctics com això.  

 

Si bé nosaltres també entenem que aquest fet amaga, que la voluntat de construir equipaments, no hi ha 
diners i que en els casos que ens afecta és,... no és una mala sortida perquè és la que començava a 
reclamar part del moviment associatiu de l’Eixample i fora de l’Eixample, segons com es concreti però, si 
és cert que dóna la mala visió que no es construïren els equipaments pendents. 

 

Pel que fa a l’Eixample, puc veure o per la part que em toca més a prop o més calent és el de l’illa 
Germanetes. Jo crec que aquí, bona part dels assistents sabran i l’Ajuntament segur que se sap; des del 
districte, que hi ha un col·lectiu anomenat: “Recreant Cruïlles” que venen treballant-hi des de fa uns 
mesos, sortida a través de l’assemblea del que serien els indignats de l’Esquerra de l’Eixample. 

 

On participa molta gent del barri, que ha llençat en marxa, inspirant-se en un projecte fet a Madrid, 
l’obertura d’un solar doncs, per usos socials sense perdre la reivindicació principal, que és que 
l’Ajuntament executi tots aquells serveis i equipaments,  previstos al seu moment. No per l’Ajuntament 
actual, no per part del consistori actual, però si per diferents forces polítiques. 

 

A partir d’aquí la idea és bona, és a dir, mentre aquest solar es vagi degradant, que no estigui tancat, 
doncs, entrem i donem ús, entenem que a l’Ajuntament, hi ha casos similars, per lo que ens consta a Les 
Corts, amb la Colònia Castells. 

 

Possiblement, començarà a haver-hi moviment arreu de la ciutat i l’Ajuntament, sembla que ha reaccionat 
amb aquest Pla i ens agradaria conèixer en el cas del districte de l’Eixample, en concret, bé.  

Si ens pot explicar una mica el funcionament i metodologia, de com es desenvoluparà aquest pla i en el 
cas concret de l’Illa Germanetes i el paper d’aquest col·lectiu, Recreant Cruïlles, que em sembla que ja 
se’ls ha cridat aviat a parlar; però si ens pot explicar concretament, el què passarà, no? 

 

En una primera sensació a Diagonal, m’ha semblat veure, que no és ben bé, tot el solar, sinó que és una 
parcel·la dins, del que és el solar d’illa Germanetes i vaja, tot el que ens pugui explicar, doncs, millor que 
millor.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Ara tindria la paraula el Sr. Ignasi Cuadern.  
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Sr. Ignasi Cuadern: 

Hola, bona tarda. El meu nom és Ignasi Quadern i sóc el President de la secció esportiva del centre 
parroquial Roser, que és un club de bàsquet fundat a l’any 1.933 i que està situat al carrer Ribes, davant 
mateix del Teatre Nacional i l’Auditori. 

 

Actualment, disposem de vint-i-tres equips i una escola de bàsquet amb un total aproximat d’uns tres-
cents esportistes. Però, a part de ser un club de bàsquet, també és un centre social on hi tenim una escola 
de música, amb més de cent cinquanta alumnes, una penya barcelonista del Roser, una secció de Slot, 
també conegut com scalextric i una penya gastronòmica. 

 

Som un dels clubs anomenats històrics de Barcelona i en reconeixement d’aquesta llarga trajectòria tant 
esportiva com social, al passat mes de desembre, se’ns va concedir per part de l’Ajuntament, la medalla 
d’honor de la ciutat. 

 

L’edifici en el que ens trobem és propietat del Bisbat i el  motiu de venir aquí és per denunciar una 
problemàtica que ens trobem, que pot originar la desaparició total del nostre centre social. 

 

El motiu, és que el Bisbat, ens obliga a abandonar les nostres dependències, tal i com ho ha fet amb 
multituds d’entitats de la nostra ciutat, amb l’excusa de recuperar patrimoni per fer acció pastoral, com si  
nosaltres féssim tot el contrari, del que ens dicta la doctrina pastoral. 

 

Per altre banda, tenim cursada en contra una denúncia a l’Ajuntament, amb motiu dels sorolls de 
l’activitat del bàsquet, ja que el nostre terreny de joc, està situat en un pati d’interior d’illa.  

 

No cal dir, que la ubicació és la mateixa des de la seva fundació i que estava abans que es construeixi la 
majoria dels edificis que ens envolten i que a més l’estem compartint amb el pati d’esbarjo de l’escola del 
Sagrat Cor.  

Així doncs, els dos problemes que tenim, que per cert, ens han vingut casualment, al mateix moment, ens 
obliga a posar-ho en coneixement del consistori, mitjançant aquesta audiència pública; per tal de demanar 
a l’Ajuntament, una solució del trasllat global del nostre centre social i esportiu, ja que ens és negada, la 
nostra continuïtat. 

 

El Roser, possiblement, sigui una de les entitats més importants del barri del Fort Pienc, que col·labora 
estretament, amb l’associació de veïns, amb actes, com la revetlla de St. Joan, les festes del barri i tot el 
que se’ns demani.  

 

Som un col·lectiu de més de sis-centes famílies que senten el Roser, com un punt d’esport, cultural, social 
i de trobada i demanem a l’Ajuntament, poder crear una mesa de negociació per tal de presentar la nostra 
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proposta de recol·locació, que estem segurs que és viable tant a nivell de barri, com pel nombrós col·lectiu 
que represento. 

 

Agraeixo de nou, la possibilitat d’exposar el nostre problema, en aquesta audiència pública i que a la 
vegada, sigui conegut i recolzat per totes les forces polítiques. 

 

Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Ara tindria la paraula la Sra. Maria Pujol. 

 

Sra. Maria Pujol: 

Hola, bona tarda. Miri, el meu cas, és que resulta que jo visc amb un habitatge de renda antiga i el dia 02 
de desembre, hi va haver foc a l’escala, és va cremar tot un pis,... inservible. Resulta que jo vaig demanar 
i va venir un arquitecte de l’Ajuntament, el dia 4 de gener.  

 

Resulta que allà no ha vingut ningú, ni l’amo s’ha presentat; l’escala està feta un desastre, les baranes es 
mouen totes, lo que és la claraboia al voltant, quan fa una mica d’aire cau tot, al ser cremat lo que és el 
guix de l’escala cau tot.  

 

Clar, és un perill pels veïns perquè poden passar. L’altre dia mateix vam entrar i van caure tots un d’allò 
al  mig de l’escala, hi ha nens i clar és un perill.  

 

L’amo va dir, que si, que havia vist escales pitjors. Llavors, clar, volia saber a veure si l’arquitecte que va 
venir va fer alguna cosa o algo perquè clar, lo que no pot ser és que tinguem una escala així, desastrosa. 
Va fer fotos, nosaltres també hem enviat fotos, a veure que ens diuen, perquè clar!, és impossible, ja dic 
algun dia, algú es farà mal.  

Res més. Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé, gràcies. Ara té la paraula la Sra. Anna Garrido.  

 

Sra. Anna Garrido: 

Bona tarda a tothom. El meu,... la meva intervenció, és sobre un suggeriment, que faig als interiors d’illa.  

 

A veure, ara com s’acosta ja el bon temps i també davant de la situació de molta gent que en temps de 
crisis, no es pot permetre sortir els caps de setmana a fora de la ciutat, si és possible es podria, demano si 
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és possible que l’Ajuntament, organitzi més activitats en aquests espais dirigits a tot tipus de,.. totes les 
edats, no? Perquè poden ocupar aquest espai la gent. 

 

A més seria també tenir en compte i molta gent, me l’ha comentat, és que si bé, aquests espais d’interiors 
d’illa tenen una zona reservada per la mainada, pels més petits, en canvi, els seus germans o nens més 
grans, s’avorreixen allà perquè no tenen jocs per ells, no?, aleshores es podria plantejar, com hi ha 
algunes però, no en totes les interiors d’illa, que es posi alguna cancha de bàsquet o alguna taula de ping 
pon, perquè així nens d’aquestes edats, també podrien utilitzar aquests espais. Moltes gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Ara tindria la paraula el Sr. Josep Mª. Bacardit.  

 

Sr. Josep Mª. Bacardit: 

Bé, una prèvia i és que d’entrada volia comunicar que fa uns dies, hi va haver una renovació en la Junta 
de l’Associació de veïns de la Dreta de l’Eixample, que presidia fins ara el Víctor Apolinarios, que per 
raons personals, doncs, ho ha deixat i que bé, considerem que ha fet una feina bona i tal,.. i que ara a  
nosaltres ens està donant un suport important i presentar-me jo, en aquest cas, com a President de 
l’associació de veïns. 

 

Dit això, volia fer dues preguntes: 

 

Una era, en base a un anunci que va fer la Generalitat a l’octubre del 2.011 sobre un pla de millora 
d’accessibilitat amb dotze estacions de la xarxa ferroviària, de metro i tal.  

 

Sis em sembla que ja estan en execució però, sis encara estan en temes de construcció i concretament, era 
en l’estació de Verdaguer, a veure com estava, si ens podíeu explicar alguna cosa. 

 

Després també volíem saber, a veure si hi havia un calendari previst sobre les obres del segon tram del 
passeig de St. Joan, de remodelació del passeig de St. Joan. Res més.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Ara tindria la paraula el Sr. Jordi Esteban. 

 

Sr. Jordi Esteban: 

Hola, buenas tardes. Soy Jordi Esteban, de Ciutadans.  

 

Mi pregunta va relacionada con el presupuesto municipal.  
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Desde Ciutadans, nos gustaría conocer la liquidación de los presupuestos detalladamente. Creo que es un 
déficit democrático, que la ciudadanía, que la ciudadanía no sepa en qué se gasta el dinero el 
Ayuntamiento de Barcelona. Concretamente, el distrito del Eixample. Y nada más. 

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Moltes gràcies. El Sr. Joan Ammetler. 

 

Sr. Joan Ammetller: 

Gràcies. Bona tarda. La meva pregunta és, no se si us va bé per vosaltres, perquè veig que sou molt joves; 
però, m’agradaria saber com pujaria des del metro de passeig de Gràcia, amb una criatura, un paquet o 
una bossa, sense escales mecàniques i sense ascensor? 

 

Estem parlant de Passeig de Gràcia – Aragó.  

 

Últimament, s’estan fent moltes obres allà, moltes obres; però cap d’aquestes assenyalades. Si endevineu 
la manera de fer-ho, m’agradaria que ho publiquéssiu a La Vanguardia, perquè m’ho estan dient tots els 
meus amics que viuen fora de Barcelona.  

 

Venen amb maleta i com pujo allò?. Gràcies, res més.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé i finalment, del primer torn el Sr. Miquel Castells.  

 

Sr. Miquel Castells: 

Hola, bona tarda. Vinc en nom d’Amics del passatge Pellicer i és per demanar l’urgent remodelació del 
passatge. 

 

Per què? 

Doncs, perquè l’última remodelació que es va fer, ja fa més de vint-i-cinc anys, va ser la primera que es 
va fer del nou sistema de passatges i ara que s’ha acabat el cercle de tots els passatges de l’Eixample, ens 
pertoca de vell nou.  

 

La il·luminació que tenim és del segle XIX, amb un passatge de més de cent metres; de no més de cent 
metres, hi ha tres tipus de barreres arquitectòniques: la clàssica pedra rodona, la barra de ferro i una 
jardineres de formigó, a part dels arbres, amb parterres que no estan coberts, perquè algú fa anys que s’ha 
endut les tapes de ferro que hi havia. Ningú els ha reposat i quan demanem a l’Ajuntament la reposició, es 
lamenten a vindre i tireu una mica de sauló, que el primer dia que plou; doncs queda fatal. 
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També les voreres, s’han,... amb el pas del temps, els panots, s’han aixecat provoquen caigudes de gent; 
és dir, està fet un desastre. 

 

A l’anterior equip de govern i tots els components de tots els partits polítics, es van comprometre, a fer la 
remodelació al debat que es va fer l’any passat al passatge, amb motiu de les eleccions municipals. Que 
alguns dels aquí presents hi eren.  

 

És a dir, hi ha la voluntat política, tant de l’antic equip com de l’actual i resta de forces polítiques; és a 
dir, no creiem que la remodelació d’un passatge de cent metres comporti una important variació dels 
pressupostos municipals i aprofitant que l’any que ve, fa els vint-i-cinc anys tant l’associació com la 
remodelació del passatge, agrairíem doncs, que s’inclogués en els pressupostos de l’any que ve. 

 

Si cal, iniciarem una recollida de signatures, per reforçar aquesta petició. Res més. Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Amb aquesta paraula acabaríem el primer torn. Ara contestarà a totes el Regidor.  

 

Regidor del districte de l'Eixample, Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Gràcies, President. Per intentar respondre amb el màxim, amb la màxima concreció possible, sobre tot a 
les últimes serà més difícil perquè algunes ens han arribat just abans de començar la sessió i m’han anat 
passant alguna informació, però, potser no podrem respondre amb tota la concreció.  

 

A la Charo Martínez d’Eixample Sostenible: 

 

Casp, 144. Es va, s’ha respost fa molt poc temps, aquesta setmana al seguit d’al·legacions que es van 
presentar, s’ha re - estimat les al·legacions per un motiu de,... diguéssim de contingut legal per 
entendre’ns; però, aquí si que li diria que l’objectiu nostre és el de mantenir el control de les activitats de 
les quals donem llicència.  

 

Per tant, doncs en el moment que hi hagi, vostè ha indicat que han hagut un seguit d’incidents, els quals 
s’ha anat responent, tant a nivell de mossos d’esquadra, com guàrdia urbana.  

 

En aquest sentit, en el moment que aquesta activitat ha sol·licitat,... aquest local té sol·licitada un altre 
llicència d’activitat, aquesta i .... sense activitat, s’ha concedit o es concedirà i per tant, perquè compleix 
la normativa per la qual ha estat sol·licitada.  

Si  no fa l’activitat per la qual té permís doncs, evidentment, doncs el districte actuarà, nosaltres el que no 
podem fer és negar-li l’activitat a ningú que hagi presentat la documentació de forma correcte. Val?  
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A partir d’aquí si hi hagués alguna activitat no ajustada, hi actuaríem. 

 

Respecte al tema del passeig de St. Joan, número 2. Permís de cuina del Bar Lleida?, no tenen permís de 
cuina, com molt bé ha indicat la Sra. Martínez, perquè s’ha traspassat de l’anterior llicència. Per tant, si 
l’activitat és de cuina i si hi ha alguna denúncia, hi actuarem com a districte, no?  

 

Perquè evidentment, no tenen,...si tenen una cuina no està incorporada en la llicència era, té altres 
característiques la llicència que tenen. 

 

Respecte al tema de les parts interiors de la Casa Burés, dir-los que el que hem fet és posar-nos en 
contacte amb Patrimoni de la Generalitat, que és el propietari, actual propietari de l’immoble perquè 
tingui cura de la conservació del mateix.  

 

Per tant, doncs en aquest sentit, recollim la demanda que ens heu fet i farem el seguiment, òbviament amb 
les reunions que podem tenir periòdicament, transmetrem una mica de resposta que ha de ser la de  
solucionar qualsevol tipus de problemàtica que hi hagi i que posi en risc d’alguna manera l’entorn d’un 
edifici;  és competència del propietari el fet de tenir l’edifici en condicions de seguretat. 

 

Un altre cosa, és que dins l’edifici, no reuneixi aquestes condicions, jo ho desconec però, en qualsevol 
cas, l’Ajuntament, del que es preocupa és perquè en les façanes externes de l’edifici,  no es posi en risc 
als vianants. 

 

Per tant, qualsevol situació, que bé es detecti pels serveis municipals, o que sigui detectat per algun veí o 
veïna i se’ns comuniqui doncs, nosaltres ràpidament, ens posem en contacte amb el propietari perquè posi 
solució com la competència que té. 

 

Respecte Provença, 330. Ho inspeccionarem. Entenc aquesta demanda, com una denúncia i per tant, en 
aquest sentit, obrirem la inspecció en el marc del circuit d’inspeccions i obrirem expedient i comprovarem 
realment, que aquesta activitat tingui o no tingui llicència i tot el que és deriva d’una inspecció, en aquest 
cas, municipal. 

 

Respecte al Sr. Rubio. Pàrquing del carrer Entença, 95. Primer de tot, l’ordinador, no és un ordinador en 
si, és un programa de gestió d’expedients urbanístics, que es diu Autoritas, és un sistema que em 
implantat des de fa aproximadament un any i mig, dos anys; com tot dispositiu informàtics, té els seus 
problemes, un d’ells és que impedeix la intervenció quan el procés està iniciat, val? 

 

I per tant, en aquest sentit, no és que s’hagi de fer alguna instància judicial per diguéssim encausar a un 
ordinador, sinó que és bàsicament un sistema de gestió de permisos i llicències i  tramitacions de caire 
urbanístic. 
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Però, si que és cert que el que en aquests moments succeeix en el pàrquing d’Entença, 95, és que s’està 
anant a un procés d’adequació de llicència i que si no s’adeqüen i sinó passen el control inicial que és 
diguéssim,... la prova que ha de validar el fet d’aquest procés previ de gestió documental i tècnica de la 
llicència, doncs si no passa el control inicial que és un control que fa el districte de l’Eixample, doncs 
òbviament, es passarà precinte de l’activitat. 

 

El procés, un procés d’aquestes característiques ja té un seguit de intervencions, des del punt de vista de 
relació amb el districte, d’entrada de documentació, d’uns temps determinats, de garantia, que quan una 
entitat desenvolupa algun tipus de llicència, si hi ha alguna denúncia es visualitza si té sol·licitada o no la 
tramitació i els permisos i a partir d’aquí hi ha uns marges legals. 

 

 

Regidor del districte de l'Eixample, Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

En qualsevol cas, el que si volia dir és que si aquesta activitat no passa el control inicial; el districte 
passarà com ha fet en altres casos a un precinte d’activitat i per tant, en aquest sentit el tancament de 
l’activitat fins que,.... per no disposar dels permisos de la llicència en ple vigor.  

 

Sr. Portella, hem parlat moltes vegades, reiteradament, jo no variaré l’argumentació que li he fet; però, hi 
ha una cosa que es diu: Pla General Metropolità que ve de l’any 79 que és el que regula l’equilibra els 
espais i les tipologies dels espais de la ciutat; que és el que  provoca i el que fa que hi hagi un cert 
equilibri d’activitats de solars de la ciutat de Barcelona i una reserva de solars de Barcelona, per activitats 
diverses.  

 

La modificació d’aquest Pla General Metropolità és un desenvolupament tècnic, de tècnica urbanística 
que el que provoca que hi hagi d’haver una permuta, bàsicament impulsada pel propietari del solar. 
Substitució de sòl, sòl verd per sòl d’edificació o sòl verd per sòl d’algun tipus d’activitat, d’equipament i 
demés. 

 

Per tant, aquesta és una via, l’altre via, és la que vostès ja han iniciat que és una sol·licitud d’expropiació i 
a la qual l’Ajuntament, té l’obligatorietat d’atendre i per tant, aquest és un procés que ja vam parlar l’altre 
vegada que va venir, vam tenir aquest diàleg; que té un procés diguéssim, una temporalització 
determinada i que és la que és. 

 

És a dir, quan un sol·licita una expropiació entra en un circuit i aquest circuit porta a que al final 
l’Ajuntament acaba, després d’una decisió moltes vegades judicial, acaba assumint la compra de l’espai i 
assumint-ho com a administració. 

Però, la llei d’alguna manera empara als propietaris a l’hora de sol·licitar aquesta expropiació i quan 
aquests processos s’inicien,... m’ha contestat, no m’ha contestat,... és per llei que l’Ajuntament, inicia el 
procediment d’expropiació i per tant, doncs, això, si vostès ho han sol·licitat ho acabaren aconseguint, 
aconseguiran que  l’Ajuntament compri aquest,... expropiï aquest sòl, aquest espai. 
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Per l’ús que l’Ajuntament, a partir del moment que ho adquireixi, consideri oportú, en la tipificació 
urbanística que tingui aquest solar. Si és zona verda doncs, serà destinat a zona verda quan a 
l’Ajuntament, consideri o tingui a bé o pugui econòmicament sostenir o pugui desenvolupar en allà el 
projecte perquè aquest sòl tingui l’ús que té tipificat.  

 

Però, més enllà d’això no podem fer res més. 

 

És a dir, és sempre a instància del propietari que pot sol·licitar una modificació al Pla General; que això 
evidentment, al final acaba aprovant-se en el Ple de l’Ajuntament i que sempre acostuma a haver-hi un 
intercanvi. El propietari ofereix a l’Ajuntament o demana una permuta de sòls i que sempre això va 
diguéssim al final del procés. 

 

És amb una aprovació per part de l’Ajuntament de Barcelona, del Plenari de l’Ajuntament de Barcelona; 
aquesta qualificació però, l’Ajuntament ja ho varem parlar l’altre vegada no té interès en la compra 
d’aquest sòl.  

 

Segurament, haurem de fer-ho per obligació legal però, no té, ni en aquests moments el districte té la 
capacitat per fer aquesta actuació i si el jutge evidentment ens obliga doncs, ho farem; com ha passat amb 
un nombre infinit de solars en aquests últims anys i més des de la modificació de la llei i l’aplicació de la 
llei, en el fet que l’administració municipal, té l’obligació en un termini de temps determinat, d’exercir 
l’expropiació, diguéssim des del punt de vista de l’administració.  

 

L’obligatorietat de fer l’expropiació des del punt de vista municipal. 

 

Més enllà d’això reiterar-me en el que ja li vam dir en el seu moment, que no canvia la nostra posició en 
aquest tema. 

 

Al Sr. Rabell, respecte al tema de la mobilitat i el tema del tramvia, dir-los que la prioritat de 
l’Ajuntament és posar en funcionament, la posada en funcionament, de la xarxa d’autobusos ortogonals i 
dels vehicles d’alta ocupació.  

 

Més enllà del desenvolupament d’aquesta línia de treball, la resta aniria per la via de veure realment si 
aquesta aplicació de la xarxa ortogonal, soluciona o no soluciona o si realment, continua havent-hi excés 
d’ocupació de transport públic i plantejar-nos a partir d’aquí altres mecanismes.  

 

Però, jo crec que el que vas sentir i vas llegir la setmana passada eren unes reflexions de l’Alcalde, com 
podem fer tu o jo; en aquest cas ho va fer ell, en el marc de dir: “escolta’m”, quan li devien preguntar el 
tema de la Diagonal i va entendre que la Diagonal, no la tocaríem per posar-hi  el tramvia, òbviament, 
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entre d’altres coses perquè ja varem passar pel procés participatiu de la Diagonal, que fonamentalment del 
que parlava era del tramvia per la Diagonal; recordeu tots. 

 

I per tant, va haver-hi una reacció diria important de la ciutadania expressant que aquesta solució no 
agradava i bàsicament, entenc que l’Alcalde, ha fet aquesta declaracions; però ja et dic la prioritat de 
l’Ajuntament és la de posar en funcionament, aquesta xarxa ortogonal d’autobusos, perquè entenem que 
és una bona solució per treure pressió i donar possibilitats i opcions a fer un transport públic més 
sostenible i que doni més solució a la ciutadania. 

 

Respecte a la vaga general, tu ja ho has expressat i jo crec que en aquest país per sort tenim llibertat 
d’expressió i de vaga i per tant, en aquest sentit que cada un faci lo que consideri en consciència. 

 

Al Sr. Oleguer Fuertes, bé la veritat es que s’està parlant, jo si que volia puntualitzar, jo no vaig ser-hi a 
la reunió amb el Regidor Puigdollers, però si que em diuen, que realment, no es que diguessin que el,... 
realment tenim que treure o que s’ha de treure perquè simplement ho traurem simplement ho traurem. 

 

El que varem proposar, el que varem proposar és el traure la compactadora d’allà i per tant, aquest és el 
que va transmetre el mateix Sr. Puigdollers i alguna de les persones que van estar allà del districte, que el 
compromís és de treballar per treure la compactadora del subsòl, de l’edifici  parc de neteja i que això ho 
farem. 

 

Per tant, jo en aquella audiència pública vaig dir que s’estudiaria que hi haurien les reunions pertinents 
amb Medi Ambient que és el responsable d’aquest tema, d’equipaments i d’instal·lacions i a partir d’aquí 
doncs, ells tenen els terminis que hauran de marcar-se per buscar la ubicació de la compactadora i en base 
amb això tindrem que,.. haurem solucionat aquest neguit del veïnat.  

 

Per tant, aquest seria el que tindria, el que hi hauria respecte al parc de neteja. 

 

Al Sr. Cosialls, respecte a la petanca de la plaça Gaudí; el tancament està aprovat; estem fent el control 
d’actituds incíviques de l’entorn, hem sancionat a persones que no s’estaven comportant bé en l’entorn 
del recinte i la idea,.. i de fer tot el canvi de llums per poder millorar la visibilitat de l’espai, de fet per 
tenir una il·luminació més adequada per l’activitat que porteu a terme en allà. 

 

Respecte al camp de futbol, hi ha hagut converses amb els clubs; saps que ha hagut converses amb els 
clubs, en aquestes converses s’ha actuat prioritàriament, en la millora de l’enllumenat del camp de futbol. 

 

El tema de vestuaris i el manteniment de les goteres dels vestuaris, i després el tema de les xarxes, ens 
hauràs de deixar una mica més de temps, per poder-lo treballar amb el gestor de la instal·lació. 

 

Veus: 
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(...) 

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sr. Cosialls, després, Sr. Cosialls, després tindrà un segon torn per poder afegir coses.  

 

Regidor del districte de l'Eixample, Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Continuem treballant.  

 

A la Sra. Tolosa, els controls que s’han fet al cabaret Berlin des de la precinte de l’activitat que es va fer 
als tres mesos, als últims tres mesos; tots els controls posteriors estan correctes; és a dir, estan ajustats a 
llicència, estan fent l’activitat  de la llicència per la qual tenen, que és la de Café – teatre, no és discoteca.  

 

Les mesures que el local ha fet, fan que no sigui una discoteca i per tant, els controls que s’han fet des del 
districte fan que no,...vaja!, que s’ajusti a la llicència de Café – teatre. 

 

I a l’hora, a tot el tema d’activitats si hi ha soroll o no a l’entorn, ens consta que hi ha una implicació per 
part del propietari i per part del gestor del negoci per reduir al mínim l’impacte del soroll al carrer.  

 

Tot i això, nosaltres com a ajuntament, tant a nivell de guàrdia urbana, com a l’àmbit de control de locals, 
s’està fent un seguiment exhaustiu, en aquest i en altres locals que ho podríem dir que tenen una certa 
conflictivitat amb l’entorn veïnal. 

 

Però, li he de dir que l’activitat que s’està fent ara, s’ajusta a llicència i que la molèstia, al menys fins i tot 
del control de la guàrdia urbana i per altre banda, també l’actitud i l’activitat del propietari del negoci, per 
entendre’ns, doncs està sent en aquest sentit d’atenuar al màxim les molèsties.  

 

Si no fos això, en parlem. Si no fos així d’aquesta manera, en parlem com em consta que s’ha parlat 
moltes vegades i per tant, estem receptius.  

 

Nosaltres diguéssim que aquesta és el nostre objectiu com a districte, si un fa l’activitat i la fa correcte, 
doncs, com a districte vigilem, estem amatents, a aquest i altres locals que poden generar molèsties en el 
veïnatge, però, en qualsevol cas, aquesta és la situació actual. 

 

Respecte a les actes d’aquestes sessions, hi ha penjades les dues audiències del 2.011, aquestes estan 
penjades a Internet i la del 13 de desembre, la tenim en esborrany, això, si que és veritat però, en 
qualsevol cas això, ho solucionem en breu. Tan bon punt, les tinguem, en molts pocs dies les tindrem.  
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Si convé i és d’interès, ja coneix que ens pot,.... que li podem fer arribar, és a dir, si té algun interès molt 
concret en alguna part de l’acte o de l’acte, quan la tinguem penjada a Internet l’avisarem que està 
penjada a Internet perquè pugui baixar-se-la o perquè pugui accedir-hi. 

 

També dir-los que demà tenim reunió de govern i una de les mesures que posarem en funcionament com 
a pròpia, és per intentar evitar tot el decalatge de les actes i del temps que es triga en poder-les posar al 
dia i tot plegat. 

 

Crearem un sistema per penjar les gravacions de les sessions tant de les audiències, com de Plenaris, 
penjar-les a la web; de manera més ràpida i també he fet un sistema de gravació de sessions, de 
gravacions visuals, és a dir, amb filmació perquè la gent pugui tenir accés tant en forma d’audio com 
també d’imatge i so. 

 

Això, és una prova pilot que començarem a fer de manera immediata, segurament, a partir del mes que 
ve, ja començarem i s’anirà implantant aquest sistema perquè la gent hi pugui accedir-hi amb un espai de 
temps, ja proper, ràpid. 

 

És a dir, que no haguem d’esperar, en tot cas a les aprovacions, a les revisions, perquè hi ha tot un procés, 
quan tu redactes un acte, podríem dir municipal, doncs com que aquesta acta, té un contingut legal, de 
vinculació legal; el text que s’hi posa ha de ser un text molt ajustat o totalment ajustat a la realitat i per 
tant, és un procés que no pot ser improvisat, sinó que ha de passar tot un procés de validació legal.  

 

Per tant, avançar el penjar les actes a través de la web; gravació i àudio; pot ser un mecanisme per poder 
informar-se d’aquells temes que potser no han quedat prou clars. 

 

Quan l’acte estigui feta per escrit ja tindrà valor de llei per entendre’ns i per tant, tindrà valor legal i és un 
pas més per poder donar aquesta solució de manera més efectiva. 

 

El Sr. Bujons, respecte al tema de la lipoatrofia circular tant de la biblioteca com del centre cívic,... on 
estàs? Aquí molt bé, perdona! 

Dir-te que abans que sortís als mitjans i crec que la detecció d’aquest trastorn, que jo no qualificaria 
d’edifici malalt, eh!, un edifici malalt té un altre tipus de tipologia; és una afectació d’un tipus de trastorn 
molt determinat que afecta molt concretament, majoritàriament als treballadors, que hi tenen un alt ús. 

 

S’han fet vàries coses, s’ha fet per una banda tot un seguit d’informes tècnics de detecció de la 
problemàtica i identificació de la problemàtica, és a dir que els representants sindicals sàpiguen quin és el 
tipus de problemàtica que hi ha en allà, entre d’altres coses també és perquè a nivell de l’empresa que fa 
el control dels espais, en aquest cas de nova construcció, com és el cas d’aquesta biblioteca.  

 

També van fer totes les proves tan bon punt i va haver-hi les reclamacions per part dels treballadors. 
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Un altre cosa és les mesures preventives que es van portar a terme. La biblioteca es va tancar durant dos 
dies. Durant aquests dos dies, es va fer un seguit d’accions vinculades a incrementar la humitat relativa en 
l’entorn, normalment. 

 

Vam tenir una conversa una mica més tècnica però, aquest tipus de trastorns, es produeix en unes corrents 
estàtiques que es poden produir en unes zones determinades de l’espai. De l’espai on s’està treballant, no 
en totes i han de confluir algunes condicions del tipus de sòl, el tipus d’equipament electromagnètic que 
està en l’entorn de l’espai i  a partir d’aquí es poden, si el terra no està a les derivacions de corrents 
estàtiques prou ben dissenyat, pot produir una,... podríem dir, un pas de corrents imperceptibles en el 
d’això, però si que poden arribar a afectar per exposició. 

 

Tot això, s’ha,... bé de fet s’està corregit i s’ha corregit en les últimes setmanes, amb mesures sobre 
l’espai, on té màxima incidència això i per tant, s’ha produït,... s’han incorporat algunes accions que 
provoquen unes derivacions de les corrents estàtiques i eliminacions de les corrents estàtiques. 

 

Ara estem observant si això, realment s’ha eradicat al 100% o no. És un tema que afecta clarament, a la 
biblioteca per les condicions constructives i el projecte que es va desenvolupar en allà. La resta 
d’equipament de l’entorn, no,.. ni escola bressol, ha tingut cap tipus de problemàtica al respecte i per tant, 
en aquest sentit no hi ha tampoc, hi ha hagut denúncies. 

 

També es produeix moltes vegades, l’efecte crida i per tant, a la biblioteca perquè hi ha unes condicions 
d’humitat, d’aire, de velocitat de l’aire, de l’aire condicionat i un seguit d’equipaments determinats es 
produeixen aquestes situacions, en altres àmbits doncs, no es produeixen aquestes condicions per tant, no 
hi ha aquest tipus de problemàtica. 

 

Tot i això, com a districte estem òbviament, interessats en que tinguem la certesa i la seguretat, que no 
produeixi més molèsties i estem observant aquesta circumstància. 

 

En qualsevol cas, el fet d’haver tancat aquests dos dies, va ajudar a poder fer les operacions de manera 
més ràpida i per sobre tot reduir les molèsties en els treballadors i la biblioteca presta el seu servei amb  
plena activitat, en el seu funcionament habitual i ordinari. 

 

Però, estem observant realment, si això, s’ha disminuït, s’ha atenuat o no.  

 

Al Sr. Cuadern.... ah!, perdó, i el Pla Buits, al districte tenim dos espais: germanetes que tu molt bé has dit 
i l’espai de Roger de Flor amb Còrsega que seria un altre dels espais que en aquest primer Pla de buits; 
s’han posat a situació.  
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Són espais que han de ser de titularitat municipal i per tant, en aquí em de mirar quin és la part de l’espai 
que donem a l’ús. Hi ha alguns d’aquestes espais com l’illa Germanetes, que no pot ser l’ús íntegre de 
l’espai, perquè de fet estan treballant, perquè l’ institut pugui posar-se en funcionament, les obres de l’ 
institut puguin posar-se en funcionament i per tant, en aquest sentit no podem fer-hi una activitat, si 
sabem que en els pròxims anys pot haver-hi, diguéssim poden començar unes obres. 

 

Respecte a l’ús i les condicions per optar en aquest tipus de sòl, caldrà veure els condicionants tècnics que 
des d’hàbitat urbà, des d’urbanisme, marcaren l’activitat que s’hi pot fer-hi i en buscar la complicitat en 
aquest cas del teixit social i associatiu.  

 

En principi, nosaltres tenim aquests dos espais que utilitzarem a nivell de tot Barcelona, com a prova 
pilot. 

 

Ara sí, al Sr. Ignasi Cuadern, hem parlat, hem parlat i continuarem parlant. La veritat és que no,... varem 
parlar fa no gaire, anem parlant amb periodicitat; a més tenim,.. jo crec que el canal de comunicació el 
tenim obert i per tant, la situació que tenim no és una situació fàcil; és molt complicada i més diguéssim 
per l’activitat que feu, molt important, a nivell de ciutat, de barri i districte, som conscients. 

 

També som conscients, que això s’està produint també a d’altres llocs i en aquest cas degut al canvi 
d’estratègia de l’arquebisbat de Barcelona, que és el propietari de l’entorn.  

 

Nosaltres hem intentat posar-nos en contacte amb el Bisbat per veure, quin és,... si es pot arribar a algun 
tipus d’acord. No és fàcil en aquest sentit i continuarem intentant contactar. 

 

De la situació que teniu, la solució que es pot buscar, hem de parlar, hem de parlar molt perquè implicarà 
doncs, un esforç de tots i per tant, com jo crec que sempre ha estat independentment, del color del govern 
que ha governat en aquest districte, no hi ha variació en la relació bona, sempre extraordinària entre 
vosaltres i el districte. 

 

Per tant, això, haurà de continuar, jo posaré el que estigui al meu abast per poder buscar una solució, en la 
situació que teniu que no és una situació podríem dir, ni justa, ni agradable i per tant, som conscients i la 
idea és de plantejar-vos, alguna que altre solució perquè puguem buscar una solució satisfactòria, sé que 
serà complicat.  

 

Segurament, la solució no serà satisfactòria al 100% serà difícil que la trobem però, crec que haurem de 
buscar un punt d’acord, perquè implicarà també inversió municipal i per tant, haurem d’esmunyir-nos bé 
el cap, per buscar aquesta solució. D’acord? 

 

La Sra. Maria Pujol, em consta que,.. pel que m’acaben de dir, ara fa un moment, és a dir, això ja és 
anava. Li anava a dir que no tenia la informació mentre vostè ha exposat el tema, hem estat buscant la 
situació del seu, de la seva sol·licitud i la veritat és que, s’ha aixecat un informe. 
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Vostè sap que va venir un arquitecte,  a la finca del seu domicili; s’ha aixecat un acte d’inspecció i s’ha 
constatat òbviament, com no pot ser d’un altre manera, la falta de manteniment interior i les diguéssim,.. 
la situació en la que estava la finca i el seu immoble i per tant, s’ha fet el requeriment, al propietari perquè 
restableixi les condicions de l’immoble.  

 

En tot cas, si vol, com ja tenim les seves dades doncs, tan bon punt quan acabem la sessió ens posem en 
contacte i mirem de donar-li informació més detallada. La idea seria que un cop el districte fa aquesta 
sol·licitud al propietari, el propietari té un temps per posar-hi solució, si no passaríem a un altre tipus de 
nivell.  

 

La Sra. Garrido, activitats als interiors d’illa. Es fan activitats és cert, segurament, no suficients. També 
és veritat que això va molt vinculat a pressupost i del pressupost que podem dedicar-li tant a informació 
pels  habitants de l’entorn de cada interior d’illa què es fa; què és una activitat significativa i també el 
desenvolupament de noves activitats.  

 

Certament tampoc tenim una bossa econòmica molt important, per desenvolupar moltíssimes més 
activitats en el territori, però recollim aquesta proposta. Es fan activitats, se’n fan un bon nombre 
d’activitats;  

 

S’haurien de fer més?  

 

Estic convençut que s’haurien de fer més, però també és veritat que el que hi ha pressupostat i fins i tot 
fent-lo amb entitats sense ànim de lucre, doncs tenim una despesa i per tants, hem d’intentar fer més 
visible la que es fa i amb el temps, intentar fer-ne més.  

 

És veritat que cada cop tenim més interiors d’illa, hem anat tenint més interiors d’illa i aquesta activitat 
que abans pot ser es visualitzava molt més ara queda bastant més difuminada amb el teixit d’interiors 
d’illa que hem fet en els últims anys. 

 

Després, respecte a l’activitat que s’ofereix hem de ser molt curosos, hi ha activitats que poden solucionar 
algun tipus de problemàtica, que poden estar en un interior d’illa però, que no poden generar molèsties. El 
fet d’una pista de bàsquet pot ser una d’aquestes. Per tant, hem de mirar quin tipus d’activitat es poden fer 
per un tipus d’edat que ja no tenen l’edat dels gronxadors i dels jocs infantils, que hi ha en els nostres 
interiors d’illes.  

 

Però, en qualsevol cas, cada inversió amb un espai de jocs, hem d’intentar que sigui el més transversal 
d’edats possibles. Fins i tot ara s’ha posat, estem posant una en funcionament  per a gent gran i per tant, 
hem de mirar que aquesta inversió que si és molt important; aquest tipus d’equipament, és molt costós, 
que sigui utilitzat per la màxima franja d’edat possible i amb això, és lo que mirem de posar-hi més 
atenció. És una inversió important, tot el tema de jocs infantils. 
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Al Sr. Bacardit, respecte a la calendarització del passeig de St. Joan, entre d’altres coses dependrà del pla 
d’inversions municipals. Ara el que si estem analitzant, és la situació actual del passeig de St. Joan, de la 
part pendent de remodelació.  

 

Estem fent la visualització dels punts crítics que té tot aquest tram del passeig de St. Joan, que s’està fent 
a través de ProEixample de fa ja un mes aproximadament. 

 

A part teniu tot el més definit possible, quan tinguem el pla d’inversions municipals, poder-lo 
calendaritzar de manera correcte, no puc dir la calendarització perquè no la sabem encara.  

 

Però, si que anem fent aquestes feines, que ens han d’ajudar a tenir tot l’espai molt ben travat perquè quan 
es faci el projecte executiu i d’alguna manera el que ha de regular l’obra i prèviament el procés de 
participació veïnal i tot el procés que ha de conformar el dibuix de tot el projecte, diguéssim des del punt 
de vista exhaustiu, puguem fer el projecte i temporalitzar-lo i evidentment posar-lo de manifesta en el 
marc de ProEixample parlarem, en el marc de les associacions de veïns que els afecta el Passeig de St. 
Joan, doncs, també. 

 

És a dir, no t’escapares d’intervenir en el procés en tant, en quant entitat veïnal de l’entorn. Per tant, ho 
treballarem plegats.  

 

Sr. Esteban, sí perdó, perdó, perdó..... Accés al metro de Verdaguer. No, en aquests moments no està,...el 
pressupost no està disponible per part de PTOP,  les obres públiques de la Generalitat, per poder abordar 
aquesta accessibilitat a Verdaguer.  

 

És a dir, amb els canvis que s’haurien de fer per facilitar l’accessibilitat, entenc que s’estan acabant, com 
tu molt bé has dit, algunes de les últimes parades, que s’havien pressupostat. 

 

I per tant, a partir d’ara la disponibilitat pressupostària i l’interès que totes les,... no només la de 
Verdaguer, sinó totes les parades de metro que afecten al nostre districte estiguin plenament accessibles.  

 

Tenim  un nivell molt alt d’accessibilitat de parades però, queden algunes i molt significades que no són 
accessibles però, realment, és un línia de projecte que al departament, té diguéssim en reducció i per tant, 
suposo que tenen com a prioritats el intentar desencallar la línia, algunes de les línies que tenim la línia 9, 
seria una d’elles, però, bé en qualsevol cas, atenent la teva consulta doncs, em parlarem a veure realment 
exactament, quina és la situació, ja que està aturat el pla, més enllà,... el pla d’accessibilitat d’estacions de 
metro. 

 

Sr. Esteban, ara sí. Pressupostos municipals.  
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La liquidació dels pressupostos municipals a nivell tant de plenari municipal, dic a nivell de ciutat; amb 
els debats municipals preceptius, és a dir, tant a comissió com al Plenari de la Casa Gran, debaten el 
tancament pressupostari.  

 

Hi ha un procés de revisió de comptes, hi ha un informe de la sindicatura de comptes de la ciutat de 
Barcelona; que és accessible, que tothom pot accedir-hi, que més enllà de les esmenes que tots els grups 
municipals presenten en el consistori, aporten en el període d’al·legacions, hi ha també una vista pública a 
la ciutadania d’aquesta situació dels pressupostos municipals. 

 

Qualsevol ciutadà pot accedir a la liquidació i pot fer les esmenes, al·legacions que consideri oportunes. 
En qualsevol cas, el sistema fa que no sigui, podríem dir, que no s’intenti ocultar res, hi ha uns 
procediments que existeixen, són públics i la gent hi pot accedir, vostès també.  

 

I per tant, a nivell de districte és exactament, el mateix, un període de comptes, de revisió de comptes i el 
districte i la Casa Gran, tenen aquest període obert perquè tothom pugui revisar aquests comptes i pugui 
fer les al·legacions.  

 

Aquí hi ha representants de grups que estan a l’Ajuntament i que poden corroborar-lo, jo mateix quan 
estava a l’oposició feia la revisió de comptes del govern i tot allò que em semblava que no era correcte, 
ho plantejava com al·legacions, de vegades les al·legacions s’accepten i de vegades no.  

 

Però, al final de tot el procés hi ha un informe que és públic i uns debats polítics, a l’entorn dels 
pressupostos que donen llum a tota la liquidació pressupostària de l’Ajuntament de Barcelona i tot això, 
és públic. 

 

Per tant, també accessible. 

 

Respecte, al Sr. Ammetller, miri en les pròximes setmanes; no és perquè vostè ho hagi dit; però, hi ha un 
projecte, hi ha la posada en funcionament d’unes obres d’ADIF, que ens generaren a tots, un bon grapat 
de molèsties, però que el que van bàsicament, és a actuar sobre aquest tema que és competència d’ADIF; 
que és l’accessibilitat de l’estació de Passeig de Gràcia precisament, que és el tema que a vostè li 
preocupa.  

 

Per tant, en els propers mesos tindrem una obra, podríem dir que molestarà a la circulació de l’entorn i 
que segurament, aixecarà queixes, perquè és un entorn de molta densitat de mobilitat, com en cotxe, com 
en totes les maners possibles, però, aquests mesos d’obra, el que provocarà serà una millora, una millora 
per l’accessibilitat precisament, de l’estació del Passeig de Gràcia, i provocarà també segurament, una 
millora de les condicions de la gent que el vindrà a visitar. 
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Per tant, en aquest sentit s’intentarà solucionar aquesta circumstàncies. I de tots els ciutadans que utilitzin, 
parlem de broma, de tots els ciutadans que utilitzen aquest intercanviador, que és un intercanviador molt 
cèntric de la ciutat. 

 

Per tant, ja és difícil normalment, que ADIF; hagi posat fill a l’agulla perquè sempre costa molt la 
priorització de les obres d’ADIF, doncs, en aquest cas ja tenen la priorització, la llum verda, ja es 
començarà d’alguna manera a indicar tots els recorreguts que hauran de ser podríem dir, que ajudaran a 
regular la mobilitat en l’entorn, és veritat que seran molt agressives. 

 

És a dir, seran obres de molta contundència, per tant, estarem uns mesos, que estarem tots un pèl 
atabalats. D’acord? 

 

I finalment, Miquel Castells, el tema del passatge Pellicer, dir-te que mirarem de veure de com ho podem 
encaixar en el pla d’inversions municipals.  

 

Jo voldria fer també un anàlisis, no ara eh!; però un anàlisis del pla de passatges i del futur del pla de 
passatges; que en els que s’ha portat a terme ha estat un èxit. Hem de veure també la dotació 
pressupostària, no només pel passatge Pellicer sinó també pels passatges que queden pendents en el 
districte, que en són alguns.  

 

No tots estan en situació de peatonalització, sinó que alguns encara estan pendents, de fet la primera fins i 
tot. 

 

Per tant, ja ho vam dir-ho, no només jo, sinó els representants de la resta de grup  municipals que era un 
tema que el teníem en compte i per tant, mirarem en aquest període parlarem per veure com es pot fer i 
quan es pot fer. Vull dir, que s’ha produït la sol·licitud en aquest cas, de l’associació d’amics del passatge 
Pellicer.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Dons obriríem un segon torn començant per la Charo Martínez per si voles afegir alguna cosa 
més.  

 

No hi és? Ha marxat? 

 

Passaríem a la següent paraula demanada per l’Òscar Rubio. 

 

Sr. Òscar Rubio: 

En primer lloc agrair l’ús, l’agilitat i bé, com es tracten els temes, l’interès que hi poseu. 
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En concret en el meu cas, jo lo que es voldria demanar, que es pogués posar en contacte els serveis 
jurídics ja que nosaltres, no hi tenim manera de poder arribar perquè crec que és un tema jurídic i bastant 
tècnic.  

 

Única i exclusivament, en quant al programa famós quan parlem d’informàtica, afegir que després de dos 
anys de patir-lo com a ciutadà, aquest programa està fet única i exclusivament, per evitar qualsevol 
responsabilitat personal de la persona que estigui al corrent. 

 

Perquè amb dos anys, no he pogut parlar amb cap persona que m’hagi dit, té raó, això, o l’altre, no!, 
l’ordinador delega una notificació de cessament, de tancament, a una agència externa que pot trigar fins a 
tres mesos, en fer una notificació; vull dir això, és impensable en un estat de dret com el que estem i més 
en un cas tan greu com és estar exercint una activitat il·lícita i dic il·lícita amb totes les paraules i també 
dic il·legal, perquè son dos paraules i ara entrarem una mica a fons en aquest tema, perquè és així.  

 

És a dir, aquest dematí, amb 45 minut a l’arxiu del districte, he pogut comprovar els dos expedients que hi 
ha d’aquesta llicència i únicament hi ha tres moviments: 

 

- A l’any 83 es va demanar i es va concedir un permís perquè aquest lloc, es pogués 
adequar per tenir una llicència d’activitat. 

 

- A l’any 91, es va arxivar perquè tots els informes són negatius. 

 

- A l’any 97 es va tornar a sol·licitar una nova llicència. 

 

És a dir, són les úniques tres actuacions que consten a l’arxiu. És a dir, no s’està treballant, amb aquesta 
llicència, per lo menys d’una manera que es pugui constatar. 

 

I l’última cosa que vull dir i em sap greu però, penso que lo que s’ha expressat té una gravetat important. 
És a dir, aquí s’està alendant a fer activitats il·legals i això, és molt greu. 

 

És a dir, no podem parlar que es pugui exercir una activitat que comencem i després demanem llicència i 
si aquesta llicència es concedeix doncs bé, i si no té llicència penso que tenim de fer les coses al revés. És 
a dir, primer s’ha de tenir una llicència per exercir una activitat i llavors hem de ser molt seriosos i molt 
estrictes amb els terminis. 

 

Aquest senyor té un ordre d’activitat en 48 hores i una resolució d’aquest districte del 28 d’octubre del 
2.011, llavors si hi ha una resolució de cessament, això s’ha de acarar i s’ha de portar a terme, no podem 
dir bé a lo millor si, no té llicència  a dia d’avui!, no podem dir: “igual s’adequa”, no!; no!, és al revés: 
primer tenim d’alendar que els ciutadans tinguin la llicència i tots els permisos per poder exercir i lo que 
s’ha dit aquí és totalment el contrari.  
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Si no te llicència tancarem. Això ho sento molt, jo no ho puc admetre ni com ciutadà, ni com advocat que 
sóc, això, és inadmissible.  

 

I torno a dir crec que és un tema molt concret de serveis jurídics i torno a agrair les vostres intervencions 
en el sentit de donar suport i intentar contestar, però, hem de ser tècnics i hem de ser molt estrictes amb 
les respostes que es donen en temes legals i aquest és molt greu.  

 

No es pot aplaudir, no es pot consentir que persones que exerceixen una activitat de forma il·legal, 
demostrin o mirin de fer si podran tenir llicència, si podran complir o no. És al revés. Vostè tanqui i quan 
tingui llicència obri.  

 

Que és la resolució del 28 d’octubre del 2.011 per això, bé, el meu requeriment de servei jurídic que 
penso que és un tema important i seriós. Moltes gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. El Sr. Tomás Portella, si vol afegir alguna cosa més? 

 

Sr. Tomás Portella: 

Gràcies per la forma de molta atenció, que hem tingut per part de la taula en anteriors sessions.  

 

Actualment, s’ha d’enfocar el problema d’un altre forma que diem nosaltres i es tracta que l’Ajuntament, 
vulgui fer una zona verda a la zona nostre, però que ens digui que aquesta permuta que farà?, a on anirà a 
parar? Amb un “trueque” de Cornellà? Bé....  

 

Deixem estar això perquè això sempre acaba com acaba. 

 

Ara el que si s’ha de considerar, és que en aquest cas, el projecte nostre dona treball durant tres anys a fer 
el projecte aquest.  

 

Per què és incompatible amb lo que l’Ajuntament, hi pugui fer?.  

 

El projecte Carvajal deixava part de zona verda; feia un terrat, sortien els estudiants de l’escola Mireia, 
que els estudiants fumen porros al carrer, segons entraven dins un pati, jugar a bàsquet, a dalt es podia 
posar zona verda igual, el baix s’aprofitava, treien els cotxes del carrer per donar més fluïdesa a l’estació 
del Nord, jo no sé què és el que s’ha de fer. 
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Aleshores, l’únic que li demanem es que l’ajuntament, ens digui que no; és igual demanar l’expropiació 
forçosa perquè estem fastiguejats i que s’ho quedi i en paus, però, si que demanaria què és el que volen 
fer?. 

 

Si és que no fan les coses més boniques que les que nosaltres proposàvem, si nosaltres hem proposat lo 
mateix que ha fet en Novel al Fòrum i ho hem fet  anteriorment i no se’ns ha fet cas.  

 

Deixi’m fer una broma de la broma que hi vaig fer. Vaig fer tres escrits en català, no se’ns va contestar 
cap; en vaig fer un, l’últim en castellà i el funcionari d’aquí em va dir: per què ho fa en castellà? 

 

Coi, n’he portat tres en català i no ho han entès. 

 

De manera que per favor, digui’ns el que volen fer a Ali Bei i nosaltres us ajudarem, no tenim cap interès 
en contra de l’administració, és l’administració la que va en contra de nosaltres.  

 

La propietat és un dret real, no és un dret de l’administració. Si em de deixar el dret real i no li doneu un 
real doncs, que farem?. Perdó. Gràcies. 

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Ara passaríem la paraula al Sr. Lluís Rabell. Crec que ha marxat.  

 

La següent paraula, el Sr. Oleguer Fuertes, també ha marxat?. 

 

El Sr. Robert Cosialls, que també ha marxat.  

 

La Sra. Llúcia Tolosa, també.  

 

El Sr. Roger Buixons, si que hi és?. Vol afegir alguna cosa més? 

 

Sr. Roger Buixons: 

Hola, buenas. Per també anar ràpid que ja va sent hores. El tema Pla Buits suposo que tindrem temps 
d’anar-ho seguint. 

 

Respecte a la primera resposta al tema de la Biblioteca Centelles, si que una mica, dir que la impressió és 
que vaja, ha respost el que jo ja he vist als diaris tots aquests dies i no ben bé, el que jo acabava de 
preguntar, que poder no m’he acabat d’expressar bé. 
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Bàsicament, si que la pregunta en qüestió, ni que sigui a efectes retardats, perquè jo també m’he 
assabentat fa cosa d’unes setmanes, que és quan vaig parlar amb aquesta gent.  

 

I és que les queixes dels treballadors, ells ja detecten coses abans del mateix estiu, entenc que l’equip de 
govern, alguna gent acaba tot just d’entrar, però, que hi ha indicis abans de l’estiu. Que es després de 
l’estiu que comencen a fer unes primeres revisions, amb la mútua que tenen a través del consorci, és en 
aquell moment, no s’ha de donar el diagnòstic, que comencen a picar portes, entenc per les, no se si,.. 
parlo de memòria però, entenc que és cap a l’octubre o el novembre i clar estem a març. 

 

O sigui ara si que s’estan fent unes actuacions, es pot estar a l’espera o a l’observació però, una de les 
denúncies seves és que ha costat molt que els fessin cas, perquè s’assumís un diagnòstic, com a realment 
lipoatrofia semicircular, que a dia d’avui i a principis de març sembla que hi havia indicis en altres àrees 
de l’edifici, que en aquest cas, podria haver afectat a altres treballadors, que per tant, també estan exposats 
a aquesta problemàtica, entenc que no són només els treballadors del Consorci però, vaja, que seria una 
cosa a mirar i que part de la seva denúncia és que totes les actuacions i els informes s’estan realitzat sobre 
l’espai destinat dels treballadors.  

 

Evidentment, ells són els que hi fan més hores però, com a treballadors, els el que han demanat, vaja!, 
parlo mentalment, però, s’ha estat mirant d’aquí fins la columna però, de la columna cap allà, això no ho 
estàs mirant, aleshores la pregunta sent una mica malpensat si això, es fa de vegades, però, es queixen fins 
aquí, doncs arreglarem fins aquí. 

 

Per tant, jo era saber si realment s’està fent aquest informe integral a l’edifici, perquè realment passi això, 
a més amb una malaltia que és el que diem difícil de diagnosticar, que ells mateixos en primera instància, 
crec que eren dues persones, se’ls havia negat el diagnòstic de lipoatrofia semicircular i després se’ls 
havia reconegut. 

 

I la part interessant a respondre és aquesta: podríem anar més enllà, no toca segurament, a aquest equip de 
govern, però, no deixa de ser un edifici curiós que crec que en el seu moment va ser molt reconegut a 
nivell de construcció i demés, com el de Villaroel més amunt curiosament, no!, com els pisos protegits, 
aquells tancats de Londres  - Villaroel, premi FAD, em sembla. 

 

El cas de la biblioteca, també va ser com un exemple, també es van posar molts calés i no deixar de ser 
greu que s’estrenés un edifici just abans de les eleccions, tot i que la legislació ho prohibia a inaugurar 
edificis el  mes de maig, evidentment, no us toca tot a vosaltres; però, tot plegat fa una bola que dona la 
impressió que no s’acaben d’explicar aspectes, que jo si que no sé, però que si sap algú del districte, el 
Regidor de districte i que s’estan denunciant una sèrie de qüestions. 

Aleshores, si us podria ser més concret en la resposta a què s’està fent? i si es valora que s’han fet coses 
malament, des de l’ajuntament durant aquests mesos, fins arribar al mes de març? Veurem que passa el 
mes d’abril. 
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I ja està i bé, per acabar tampoc és entrar a la resposta de Lluís Rabell, però respecte a la vaga general és 
cert, però, només apuntar que si existeix el dret a la vaga. Es parla d’aquest dret al treball i al debat de 
sempre dels piquets i els esquirols però, si que una mica puntualitzar que també siguem conscients que el 
dret a la vegada, cada vegada és un dret qüestionat, que vivim unes relacions laborals on fer-les,.. haver-
les, no?  

 

Vull dir, el temps el tens a poder-la fer; però, jo crec que qui més qui menys, és coneixedor del nostre 
entorn que no tothom sempre que tenim feina, pot fer vaga, perquè existeixen unes condicions de treball 
on tu pots fer vaga el dijous, però, tens un model de contracte que se t’acaba d’aquí a un mes i 
bàsicament, no se’t renova. Mai no s’investigarà que a tu, se t’ha prohibit anar a la vaga però, que 
bàsicament, sabem que és una cosa que passa i que a més a més amb la reforma laboral es facilita que 
passi més. 

 

Aleshores, és un dret, la gent pot no fer vaga, però també hem de ser conscients de com presentem les 
coses. Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. El Sr. Ignasi Cuadern? 

 

Sr. Ignasi Cuadern: 

A veure li agraeixo l’interès que ha tingut l’equip de govern actual, com també a l’equip de govern 
anterior sobre la nostra causa. 

 

Però, jo li voldria remarcar que el fet de venir aquí és per ensenyar-li més o menys la magnitud de la 
tragèdia i és que al mes de setembre, hi hauran tres-cents nens que no podran jugar a la nostra pista. O 
sigui jo crec que li hem de posar fil a l’agulla i de manera urgent buscar una solució, encara que sigui no 
sé,... provisional, tot i que desitjo que no sigui provisional, que sigui definitiva però, intentem consensuar-
la perquè en definitiva si nosaltres podem aportar alguna solució, al menys que la recolzeu. Teniu-lo en 
compte. Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. La Sra. Maria Pujol? Esperi un moment que li porten el micro. 

 

Sra. Maria Pujol: 

A veure com està i que és lo que podem fer?. Perquè clar l’escala està deteriorada total, eh?!. I a veure 
què hem de fer, perquè sinó... 

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. La Sra. Anna Garrido? 
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Sra. Anna Garrido: 

Tan sols volia dir una matisació de lo que ha dit el Regidor, amb respecte als interiors d’illa. Jo ja sé que 
en principi, la importància dels interiors d’illa és no molestar al veïnat que està a l’entorn, però, no em 
referia a posar una pista de bàsquet solament, com existeixen en alguns interiors d’aquests espais, és 
posar una cancha perquè puguin fer punteria i una cosa molt suau. 

 

Així com també tenis de taula, que tampoc molesta i que també existeix en alguns espais d’interiors d’illa 
i és una manera que nens d’unes edats determinades, que a lo millor els seus germans petits, tenen la zona 
d’infantil, poden utilitzar-la i en canvi ells, no tenen res per utilitzar, aquests espais que són molt 
agradables de la ciutat. Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Sr. Josep Mª. Bacardit. No vol afegir res més.  

 

Sr. Jordi Esteban, vol afegir alguna cosa? 

 

Sr. Jordi Esteban: 

En primer lugar me gustaría felicitarlo porque me habían dicho que estas reuniones eran soporíferas, que 
eran muy aburridas, pero compruebo que nada de nada; que de aburridas no tienen. 

 

Me imagino que ustedes, en su camino a Itaca pues han perdido de vista a la ciudadanía y compruebo que 
la gran sensación que se desprende de estas reuniones es que ustedes van diciendo unas cosas, la 
ciudadanía viene una y otra vez, reiterando con sus problemas y ustedes no les dan solución.  

 

Eso creo que demuestra un déficit democrático y que va galopando y que aleja de la ciudadanía a la 
administración pública.  

 

La respuesta que usted me ha dado, ya la sabía. Es lo que hay, ¿no?, es lo que hay. Yo mi propuesta, mi 
propuesta iba encaminada a no cumplir solamente drásticamente lo necesario, a dejar a un lado la política 
de perfil bajo y a hacer público quiere decir que puede tener acceso cualquier persona desde cualquier 
lugar a la liquidación de los presupuestos partida por partida.  

 

Porqué el resumen, ese que usted me menciona que aparece en el presupuesto, en el de este año 
concretamente, la liquidación del 2.010, no dice nada, no dice absolutamente nada. Solamente los grandes 
grupos y cuál ha sido la desviación pero, la ciudadanía creo que tiene derecho a saber, en qué se ha 
gastado cada una de las partidas y a donde se ha destinado el dinero que no se ha gastado. Simplemente es 
un paso más allá, de lo que es estrictamente marcado por la legalidad. 
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President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Següent paraula, Sr. Joan Ammetller.  

 

Sr. Joan Ammetller: 

Gràcies. Bé, estic d’acord en que és un gran pas, això que serà (no es pot transcriure per problemes 
tècnics -1h 43’ 49’’-) perquè en realitat té que ser-ho.  

 

Que ADIF, podria haver-lo fet abans, perquè ha fet moltes coses pels voltants però, al mig, el carrer més 
gran, més bonic, més car, amb més botigues de Barcelona, no em sembla bé. 

 

També tinc que dir-vos que tinc amics dels de fa 35 anys, que m’han dit que com que a la Dreta de 
l’Eixample, era St. Gervasi, érem territori de Convergència, que ens fotéssim. 

 

Penso, que ens hem fotut tots, precisament per això però, no vol dir res, la política és així i no, hem 
sembla que cadascú és el que té que fer. 

 

Me’n alegro molt que aviat, poguéssim tenir aquesta obra faraònica que ja estem acostumats a passar pels 
voltants d’obres, etc, etc,... O sigui que als voltants ja no sabrà greu.  

 

Com és una cosa bona, lo mateix que hem tingut aquí al Bruc, amb el forat del túnel aquell del pou aquell 
o la Sagrada Família, ha valgut la pena per lo que han  fet. Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Ja finalment, el Sr. Miquel Castells? 

 

Sr. Miquel Castells: 

Agrair al consell de totes les forces polítiques la remodelació del passatge.  

 

Però, jo crec que per un criteri d’estricte economia donat que és una inversió petita, s’hauria de cometre 
immediatament, ja que sinó, es fa immediatament, el que si cal fer immediatament, és tapar els forats dels 
arbres i revisar als panots de les aceres que s’estan aixecant i cauen contínuament, la gent, els veïns i hi ha 
gent gran que posar en perill la seva integritat física. 

 

Per tant, si ara, fem,... arreglarem aquests panots i les voreres dels arbres, crec que és una molt bona 
cessió dels fons per tant, el que seria convenient és ja cometre la remodelació, encara que d’urgència i sé 
que sou reincident però, és l’opinió de la gent del passatge. 
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Finalment, també encara que estigui fora de context, crec que la gent que parla aquí, tota sap català i  
m’agrada; el que passa és que m’estranya que algú que es diu Jordi, doncs parli en castellà, encara que 
tingui tot el dret però, em fa l’efecte que és per motivacions polítiques. Gràcies. 

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Donaríem per finalitzat aquest torn i el Regidor acabaria contestant ja, a totes les persones que 
han intervingut en aquest segon torn. 

 

Regidor del districte de l'Eixample, Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

 

 

Al Sr. Rubio, els posarem en contacte amb l’àrea de Serveis Jurídics.  

 

Dir-li també que de l’octubre del 2.011, que és la diguéssim, l’ordre de precinte de tot plegat i va haver 
algun tipus de defecte de forma o en el procés de notificació però, en qualsevol cas, el districte està en 
aquest sentit agilitzant la gestió d’aquesta situació. 

 

Per tant, hauria de ser imminent, és a dir, de l’octubre a ara, hauria de ser imminent aquesta execució.  

 

Respecte..., de totes maneres disponibilitat total quan acabem de posar-se en contacte amb els serveis 
jurídics del districte, sense cap tipus de problema. 

 

Respecte al tema del Sr. Portella, jo li reiteraria i seria excessivament tal, però tot i així la decisió de 
disposar d’un sòl, o sigui un sòl qualificat de zona verda, no s’hi pot fer el que el propietari vulgui, sinó 
que bàsicament, del verd, és zona verda. No es pot fer res més. 

 

Hi ha una activitat ara, hi ha un volum edificat ara que quan deixi de fer aquesta activitat i hi ha una 
mesura que ja li he dit; que és la d’expropiació forçosa que vostès ja han iniciat. 

 

Amb això nosaltres no ens hi posem; per tant, en aquest sentit el que vostè digui, opini,... de dir: “és que 
això, és molt important per la ciutat”; doncs, hi ha altres zones que també són importants per la ciutat i 
per tant, és la seva opinió i és molt respectable. 

 

Però, en qualsevol cas, si nosaltres haguéssim d’actuar i haguéssim d’adquirir, intervenir, amb tots els 
espais que tenim a la ciutat de Barcelona, que estan en la mateixa situació que la seva: zona verda. Si 
haguéssim de canviar la qualificació de tot això, seria impossible.  
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Segona, segona: si en tot aquest procés, si en tot aquest procés l’Ajuntament hagués d’adquirir de mutu 
propi, totes les zones verdes com la seva; que a la zona n’hi ha un grapat, un grapat, i ho haguéssim de fer 
per iniciativa pròpia, és que no hi haurien diners.  

 

L’Ajuntament, pot fer unes altres coses que per a ells són més importants, molt més importants.  

 

Per tant, jo,... amb tot el respecte però, hi ha un procés legal iniciat, que és el que vostès han iniciat, molt 
correcte, legal; l’expropiació forçosa, quan arribi el moment, si l’Ajuntament accedeix a aquesta 
expropiació forçosa doncs, ho farem. 

 

Però, serà zona verda, no podrem fer-hi res més, ni cap tipus d’activitat i ja veurem quan es 
desenvoluparà el procés.  

 

Però, és un diàleg que ja hem tingut altres vegades i que entenc que continuarem tenint i per tant, el 
tindrem les vegades que faci falta.  

 

El Sr. Rabell, ja no hi és; el Sr. Fuertes tampoc. 

 

El Sr. Roger Bujons, no m’he volgut allargar molt però, bé, la veritat és que és un tema que,...  

 

Al febrer es van realitzar les operacions de manteniment de l’espai i d’adequació. 

 

Quan tu detectes qualsevol tipus de molèsties, fins que arribes a una diagnosis, no es fa en tres setmanes, 
ni en un mes.  

 

I una pressa de decisió d’un tema com aquest no és d’un dia per l’altre, val?; es fan un seguit 
d’actuacions, d’anàlisis per descartar: infermetats, patologies diverses, que tenen simptomatologia 
semblant, val?  

 

I per tant, doncs per una banda, quan aquest equipament, es va posar en funcionament, quan es va 
detectar, es van començar a fer anàlisis i estudis de l’entorn i s’han anat aplicant mesures correctores. 

 

Evidentment, els representants dels treballadors, com molt bé fan, han de posar l’incís, quan hi ha 
situacions que atempten als riscos laborals dels treballadors, fan bé, tenen vies. La inspecció de treball és 
una i que en aquest cas. 
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Fins i tot abans d’haver anat a la inspecció de treball, s’estava fent algunes,.. l’estudi de l’entorn. No va 
arribar una instància de la inspecció de treball, perquè dir que s’actués sobre aquest tema, ja s’estava 
actuant abans. 

 

Per tant, en aquest sentit, sense voluntat i sense ànim d’ocultar res, s’ha fet un seguit d’operacions, i a més 
a més el seguit d’operacions entenem que han corregit, en una part molt considerable, la situació que hi 
era i a veure si això, realment persisteix o no persisteix. 

 

De moment, no tenim constància que això persisteixi. També t’he de dir i això, també és habitual, que 
quan hi ha una problemàtica amb un espai determinat, es produeixen després doncs, en l’entorn proper un 
seguit de reclamacions també,.. com si s’estengués el tema.  

 

És veritat que és molt determinat i que hem d’anar veient realment, si es que això, és una patologia i 
tenim un edifici malalt i tot plegat; que és un altre dels temes que de vegades,... cal posar les coses en el 
seu,... en la seva  justa mesura. 

 

S’ha actuat. L’actuació que s’ha fet em consta que és satisfactòria en el que és la correcció de les 
problemàtiques que han hagut en aquestes zones de la biblioteca i hem de veure si realment, això es 
reprodueix en altres àmbits. 

 

És un edifici nou, és veritat, però és un edifici singular; també és veritat. Els edificis singulars, de 
vegades, poden haver-hi situacions que no estan del tot, poden sorgir,... el tema de l’electricitat estàtica, 
es produeix en molts llocs i quan hi ha equips electromagnètics: ordinadors, xarxes i demés doncs, es pot 
produir. 

 

Hem de visualitzar si això, persisteix o no simplement.  

 

Però, que està detectat, que s’està actuant i que fins que no es va trobar la causa real, van haver-hi vàries 
hipòtesis en tot el procés, no es va deixar mai de treballar en aquest tema. 

 

No és perquè un dia els delegats sindicals diguessin: “hi ha un problema”; sinó quan es van fer les 
primeres deteccions, es van fer les primeres proves. Diferents proves per poder descartar qualsevol tipus 
d’això i fins que es va arribar a tancar la biblioteca per fer les operacions de manteniment, més important, 
i per tant, en el decalaix del temps i bé,...  

 

No tinc l’informe en aquí, però hi ha informe aixecat dels gabinets que han estudiat aquesta situacions. I 
evidentment, els representants sindicals hi tenen accés, com hi té accés la inspecció del treball i com hi té 
accés absolutament, totes les autoritats. 

I que nosaltres com a districte, hi estem molt interessats i estem parlant amb el Consorci de Biblioteques a 
diari, per detectar si hi ha realment alguna altre problemàtica i amb el Consorci d’Educació passaria per  
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algun altre tipus de problemàtica i amb l’Àrea de centres Cívics, la direcció de Centres Cívics, per veure 
si es detecta algun tipus de problemàtica en els espais. 

 

Si es detecta es diagnosticarà i es faran les operacions per corregir-lo. 

 

És veritat que aquests edificis hi ha aquestes dificultats, és un edifici més singular i que hem d’estar molt 
atents, a si es produeixen,... estaríem entre cometes, en el període de garantia; si m’ho permets. Estem 
analitzant, realment si hi ha algun tipus de dificultat afegida o si hi ha alguna altre cosa, que també podria 
passar. 

 

Per tant, s’està analitzant. Les mesures correctores jo crec que han funcionat i han funcionat bé. Ara hem 
de veure si hi ha alguna altre afectació més. 

 

La Sra. Pujol, ja li he dit, ara quan acabem doncs, ho mirarem.  

 

Realment, en l’informe que ha aixecat el districte doncs, indica al propietari que s’han de corregir un 
seguit de deficiències: despreniments, esvorancs, esquerdes amb espígol, escala i patis d’escala, barana i 
barana de l’escala despresa i per tant, tot això, és el que s’ha indicat al propietari del immoble, perquè hi 
posi remei. 

 

Per tant, quan acabem ens posem en contacte i anem informant realment, de la recepció del propietari i el 
temps que se li demana, perquè corregeixi aquesta circumstància. 

 

Més enllà d’això... 

 

L’ Ignasi Cuadern. Conec, conec,.. la circumstàncies, quan ens vam veure ja vareu indicar que el Bisbat 
estava diguéssim dur, en la situació que no podíeu estar en aquest lloc i per tant, d’aquestes últimes 
setmanes, conec aquesta circumstància i el districte hi està treballant.  

Per tant, comunicació tota i per tant, disponibilitat del districte: tota; més enllà de les dificultats que 
puguem tenir, bàsicament,  pressupostària però, disponibilitat: tota. 

 

Per tant, parlarem les vegades que facin falta; en comissió, sense comissió, directament, a través del 
districte, amb vosaltres un a un,... el que faci falta. 

 

A l’Anna Garrido. Bé, mirarem el tema dels interiors d’illa és un tema que a tots ens preocupa la seva 
visibilització.  

 

No em queda res més. Em sembla, President?. ` 
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President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Hi havia tres. 

 

Regidor del districte de l'Eixample, Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Ah!, no perdó, si, si. 

 

El Sr. Jordi Esteban, perfil baix amb mesures de transparència. Jo crec que el perfil pot ser més o menys 
baix, segons la seva consideració.  

 

Vostè és veritat que també vostè és un representant d’un partit polític i per tant, doncs diguéssim que 
juguem amb un espai diferent del que seria, l’audiència pública amb una certa reclamació però, no hi ha 
problema, eh! 

 

Reconec que els,.. els reconec com una opció política i per tant, s’expressa com a tal, tot és discutible. El 
tema de la transparència, nosaltres la idea és que tot sigui molt transparent i per tant, d’entrada hem 
d’aplicar els mecanismes la seva opinió és la que és però, els mecanismes és la garantia de l’accés de la 
informació a tothom i això, es garanteix. 

 

Per tant, es garanteixen en molts punts de vista i en l’últim plenari del districte, vam estar parlant d’aquest 
tema; personalment, ja li farem arribar, si ens fa arribar la seva adreça, li farem arribar l’acte, quan estigui 
disponible i allà veurà el debat i la informació que es va transmetre.  

 

Tot és millorable és cert; però, hem d’intentar posar diguéssim, les màximes dades possibles, les estem 
intentant posar i s’han posat jo crec sempre, per garantir l’accés, entre tots els ciutadans a la informació. 

 

I per altres bandes, en aquesta audiència pública, no sempre no es solucionen els problemes. Això, és 
veritat. També és la seva opinió.  

 

Hi ha vegades que els problemes es solucionen abans d’arribar a aquestes audiències públiques; perquè no 
tots els problemes que hi ha al districte estan aquí, per una banda. 

 

Per un altre banda, hi ha molts d’aquests problemes que podrien arribar aquí i no arriben perquès es 
solucionen abans. Val? 

 

Per tant, el nombre de problemàtiques que arriben al districte, han estat i seran diverses i de vegades no es 
pot donar resposta a tothom però,... de manera que el receptor de la pregunta vol, però, si que és veritat 
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que s’intenta solucionar un nombre important,... i ens serveix, jo crec que és molt important,  el captar 
problemàtiques de disfuncions, de coses que no funcionen bé.  

 

Ens interessa molt, no només en aquí; també als plenaris del districte, als consells de barri, els consells 
escolars, espais on també qualsevol força política també és benvinguda i per tant, tot un seguit d’espais 
que també són marc de discussió ciutadana; ja sé que vostè  és de Ciutadans, però, ciutadana, que va més 
enllà del seu partit polític. 

 

I en qualsevol cas, sigui d’interès públic i crec que en aquesta audiència ho és, el plenari del districte ho 
és, els consells de barri, els consells escolars, el consell de,... els diversos consells participatius del 
districte ho són i sempre queda el fet que la problemàtica concreta també es pugui atacar i respondre amb 
l’entorn. 

 

No Sr. Ammetller, no faré consideracions d’uns als altres, va més enllà.  

 

Jo crec que el districte és una missió de tots, i fins i tot de tots els grups i fins i tot dels que estan a 
l’oposició. Jo quan estava a l’oposició i el meu grup quan estava a l’oposició, creiem que també formaven 
part intensament, d’aquest districte i intentàvem treballar lleialment, per la millora d’aquest districte. 

 

Per tant, doncs, jo crec que és una qüestió de tots els grups el fet de tirar endavant, el govern d’aquest 
districte i posar-hi l’acció d’allà, d’on vingui . 

 

Al Sr. Castells, o sigui el fet de dir, desenvolupem aquesta millora, o aquesta,,..... això, són pocs diners. 
El districte, aquest districte és un districte viu, molt viu, hi ha moltes accions de pocs diners, que sumades 
fan una acció de molts diners i tenim uns mecanismes que són els que tenim que és una planificació que 
són els que hem d’aplicar i són de prioritats. 

 

O sigui el vostre passatge, fa uns deu, dotze, tretze anys, que ha estat rehabilitats, amb les deficiències que 
hi hagi i hem de veure com ho calendaritzem perquè entri un cop s’hagin acabat tots els passatges 
pendents; un cop i comencem d’alguna manera.  

 

I això, sí, el que hem de fer és més manteniment, això sí que hem d’aplicar, hem de posar-hi l’accent en el 
manteniment,  però, voluntat tota. Però, hem de veure com s’ajusta tot això, amb el calendari i amb el 
pressupost, el que ha de definir el pla d’inversions municipals i com això, afecta al  nostre districte.  

 

Perquè al final tampoc és una qüestió de,... això és petit o això, és gran. És important, o no és important, 
per vostès és molt important i està bé que ho sigui. Hem de veure en el marc de tot el districte si ho és.  

 

 



 
 
 

Districte de l’Eixample   
Direcció de Serveis Generals 
Departament de Serveis Jurídics - Secretaria 

 

 

45 
 

I hem de veure realment, l’esquelet de prioritats, quan li donem sortida i quan podem donar-li sortida. 

 

Hores d’ara, com no tinc el pla d’inversions aprovat, no puc decidir invertir: dos-cents o tres-cents mil 
euros, perquè no ho tinc aprovat, no tinc disponible, per poder-lo fer; ni aquest ni per entendre’ns,.... ni 
reformar el passeig de Gràcia, ni fer el passeig de St. Joan; exactament, pel mateix motiu. Per tant, estem 
a l’espera d’això. 

 

President del districte de l'Eixample, Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé, doncs, donaríem per finalitzada l’audiència pública a les 20 hores quaranta-cinc minuts. Gràcies 
a tothom. Bona nit. 


